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EDITORIAL 

Liebe Leserin, lieber Leser 

Die lautlichen Äußerungen von Hunden, 
Delfinen oder Elefanten beschreibt die Auto-
rin unseres Fundstücks auf Seite 12 ebenso 
wie die erstaunlichsten Kommunikations-
formen bei Ameisen oder Bienen. 

Wir hoffen, dass Sie in der vorliegenden 
Themenauswahl Interessantes und Span-
nendes für sich entdecken können. Wir freu-
en uns auf Ihre Buchwünsche. 

Mit freundlichen Grüssen 

Roman Wild, Mirjam Schwery und Team 
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LITERATUR 

59139BB – Ajtmatow, Tschingis: Die Klage des Zugvogels. Frühe 
Erzählungen.  
Zürich: Unionsverlag 1990. 234 S., 8°. gebunden (Schutzumschlag leicht 
angestaubt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

59137BB – Ajtmatow, Tschingis: Karawane des Gewissens. Auto-
biographie, Literatur, Politik. Hrsg. von Friedrich Hitzer  
Zürich: Unionsverlag 1988. 360 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  (32.00)  16.00 

60401BB – Altenberg, Peter: Mein Lebensabend.  
1. bis 8. Aufl. Berlin: Fischer 1919. 364 S., [3] Bl., Frontispiz, 8°. Halblei-
nen (Einband leicht berieben und wenig befleckt; Papier altersbedingt 
leicht gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten) - Erstausgabe 28.00 

58206BB – Arp, Hans: Sinnende Flammen. Neue Gedichte.  
Erste Ausgabe. WG II 30. Zürich: Arche 1961. 69 S., 8°. Pappband (gut 
erhalten) - Erstausgabe 28.00 

57971BB – Fontane, Theodor: Vor dem Sturm. Roman aus dem 
Winter 1812 auf 13.  
Der erste Roman Fontanes. Zürich: Ex Libris 1980. 789 S., 8°. Leinen 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

58136BB – Giovannetti, Pericle Luigi/Hummel, Charles (Hrsg.): Das 
betrunkene Eichhorn.  
Basel: Vineta 1951. 11 S., Text, 14 Tafeln, 8°. Pappband (Besitzerver-
merk auf Vorsatz; gut erhalten)  16.00 

59557BB – Hölderlin, Friedrich: Der Rhein.  
Fünfter Privatdruck des Verlages Berlincourt. Der Text folgt der 
"Grossen Stuttgarter Ausgabe" und wurde in der einmaligen Auflage 
von 65 Exemplaren gedruckt. Vorliegendes Ex. ist nicht nummeriert. 
Bern: Berlincourt 1962. 16 Bl., 2°. broschiert mit Original- Schutzum-
schlag (Umschlag leicht angestaubt, mit kleinem Einriss; Kapital oben 
leicht bestossen)  38.00 

57917BB – Jiménez, Juan Ramón: Stein und Himmel. Piedra y cielo. 
Gedichte. Spanisch und deutsch. Übetragen von Fritz Vogelsang.  
Stuttgart: Klett-Cotta 1982. 249 S., 8°. Pappband (Schutzumschlag mit 
kleinen Einrissen; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

60400BB – Kayser, Hans (Hrsg.): Bevor die Engel sangen. Eine 
harmonikale Anthologie.  
Basel: Schwabe 1953. 159 S., 1 Titelbild, 8°. (=Sammlung Klosterberg ; 
N.F.) Pappband Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und leicht 
abgegriffen; teilweise stockfleckig) - mit Schutzumschlag  28.00 

59241BB – Keppler, Utta: Charlotte von Schiller. Biographischer 
Roman.  
Mühlacker: Stieglitz-Verlag Händle 1986. 181 S., sw-Abbildungen, 8°. 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

59274BB – Malkowski, Rainer (Hrsg.): Das Insel-Buch zur Mitter-
nacht.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Insel 1981. 336 S., 8°. Leinen (Papierbedingt 
leicht gebräunt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

58040BB – Márai, Sándor: Die Eifersüchtigen. Roman.  
München: Piper 2015. 555 S., 8°. Pappband (Buchblock leicht verzogen; 
sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

57954BB – Ngugi wa Thiong'o: Matigari. Roman.  
Wuppertal: Hammer 1991. 206 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 

57988BB – Poe, Edgar Allen: Erzählungen.  
München: Winkler 1966. 751 S., 8°. Leinen (private Widmung  und 
Exlibris auf Vorsatz Schutzumschlag mit Randläsuren und kleinen Ein-
rissen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

57841BB – Rilke, Rainer Maria: Werke in 3 Bänden.  
Einleitung von Beda Allemann. Band 1: Gedicht-Zyklen - Band 2: Ge-
dichte und Übertragungen - Band 3: Prosa. 31.-36. Tsd. Frankfurt/Main: 
Insel 1973. 563; 506; 597 S 8°. Leinen (Einband teilweise leicht abge-
blasst; gut erhalten)  30.00 

57990BB – Rytcheu, Jurij S.: Die Suche nach der letzten Zahl.  
Zürich: Unionsverlag 1995. 395 S. 8°. Pappband (Besitzervermerk auf 
Titelblatt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

58055BB – Weinberger, Peter/Moser, Jürg (Ill.): Die kleine Frau 
Hofmann. Zwei Fast-Kriminalgeschichten aus der Wiener Leopold-
stadt.  
Krems: Österr. Literaturforum 1999. 101 S., Illustrationen, 8°. Pappband 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 
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59899BB – Schiller, Friedrich: Sämmtliche Werke. 18 Bände cplt.  
Stuttgart u. Tübingen: Cotta 1827-1828. 302; 304; 412; 327; 376; 441; 
410; 336; 378; 345; 394; 248; 339; 293; 340; 396; 386; 497 S., 12°. Halb-
leder (Einband leicht berieben; teilweise leicht stockfleckig; Band 3: 
Buchrücken lose, Buchblock intakt; sonst altersgemäss gut erhalten) 
 98.00 

59286BB – Senft, Willi: Hungrige Schneelöwen. Roman der Ge-
schichte und Lebensweise der Sherpas.  
Bern: Erpf 2001. 415 S., 8°. kartoniert (gut erhalten)  24.00 

60543BB – Shalev, Meîr: Der Sündenfall - ein Glücksfall? Alte Ge-
schichten aus der Bibel neu erzählt.  
Zürich: Diogenes 1997. 347 S., 8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

60551BB – Shaw, Bernard: Die Lustspiele. 2 Bände.  
Enthält: Pygmalion - Mesallianz - Der Boxkampf - Heiraten - Fannys 
erstes Stück - Es hat nicht sollen sein - Ländliche Werbung. Von Über-
setzer und Verlag in Zusammenarbeit durchgesehene Auflage. Zürich: 
Artemis 1948. 441; 411 S.,  8°. (=Gesammelte dramatische Werke; 9 + 
10) Leinen (gut erhalten)  38.00 

60553BB – Shaw, Bernard: Gekrönte Häupter.  
Neue, vom Übersetzer durchges. Auflage. Zürich: Artemis 1948. 471 S., 
8°. (=Gesammelte dramatische Werke; 11) Leinen (gut erhalten)  18.00 

60581BB – Shaw, Bernard: Die Problemstücke.  
Neue, vom Übers. durchges. Aufl. Zürich: Artemis 1948. 571 S., 8°. 
(=Gesammelte dramatische Werke; 12) Leinen mit Kopffarbschnitt (gut 
erhalten)  18.00 

60404BB – Snell, Herta: Die Geschichten von Herakles, Paris und 
Theseus.  
Zürich: Artemis 1953. 220 S., Illustrationen von Helmut Knorr, 8°. Leinen 
(Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; Papier leicht gebräunt; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

60219BB – Taschler, Judith W.: Die Deutschlehrerin. Roman.  
Ein atemberaubendes Psychodrama zwischen Wahrheit und Trug 
nimmt seinen Lauf. Wien: Picus 2013. 222 S., 8°. Pappband (sehr gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

SCHWEIZER LITERATUR 

58134BB – Bichsel, Peter: Die Jahreszeiten.  
Neuwied/Berlin: Luchterhand 1967. 166 S., 8°. Leinen in Cellophanum-
schlag (gut erhalten) - mit Schutzumschlag - Erstausgabe 18.00 

57817BB – Bosshart, Jakob: Ein Rufer in der Wüste. Roman.  
[Revidierte Neuausgabe]. Zürich: Buchclub Ex Libris, 1982. 431 S., 8°. 
(=Frühing der Gegenwart : der Schweizer Roman 1890 - 1950) Leinen 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

57073BB – Dürrenmatt, Friedrich: Justiz. Roman.  
2., vom Autor revidierte Auflage. Zürich: Diogenes 1985. 368 S., 8°. 
gebunden (Schutzumschlag leicht berieben; leicht angebräunt; sonst gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

58117BB – Erismann, Marie: Ein edles Herz hinter den Mauern einer 
Irrenanstalt. Frei nach Tatsachen.  
Text in Fraktur. 10. Aufl. Zürich: Christl. Vereinsbuchh. 192-. 175 S., 8°. 
Leinen mit mehrfarbig geprägtem Einbandschmuck (Besitzervermerk auf 
Titelblatt; Schnitt stockfleckig; Einbandecken leicht bestossen)  18.00 

57914BB – Flach, Jakob : Von der Kunst des Spazierengehens. 
Prosastücke.  
Zürich: Chronos 2015. 148 S., Illustrationen. 8°. (=Schweizer Texte ; 
Neue Folge, Band 44) Pappband (gut erhalten)  (32.00)  20.00 

57923BB – Taugwalder, Hannes: Das verlorene Tal. Autobiographi-
sche Erzählung.  
11. Auflage. Aarau: Glendyn 1991. 312 S. 8°. Pappband (Buchblock leicht 
verzogen; Schutzumschlag mit leichten Gebrauchsspuren; sonst gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

57360BB – Glauser, Friedrich: Gourrama. ein Roman aus der Frem-
denlegion.  
Erweiterte Neuauflage, 2. Auflage. Zürich: Arche 1987. 302 S. sw- Ab-
bildungen, 8°. kartoniert (Einband mit leichten Gebrauchsspuren)  18.00 

57912BB – Heer, Jakob Christoph: Der König der Bernina. Roman 
aus d. Hochgebirge.  
Stuttgart: Mundus 1986. 302 S. 8°. Pappband (gut erhalten)  16.00 

58670BB – Job, Jakob: Scusate, signor... Geschichten aus d. Süden.  
Bern: Francke 1932. 133 S., 8°. Pappband (altersgemäss gut erhalten) 
 16.00 

57068BB – Kauer, Walther: Schachteltraum. Roman.  
Zürich, Köln: Benziger 1978. 440 S., 8°. Pappband (Papier leicht ge-
bräunt; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 

57813BB – Lienert, Meinrad: Der doppelte Matthias und seine 
Töchter. Roman.  
Überarbeiteter Neudruck der Erstausgabe 1929. Zürich: Ex Libris 1982. 
295 S., sw-Abbildungen, 8°. Leinen (gut erhalten) - mit SU 16.00 

57818BB – Linsmayer, Charles/Pfeifer, Andrea (Hrsg.): Frühling der 
Gegenwart: Erzählungen. 3 Bände.  
Das in seiner literarischen und thematischen Fülle für die Schweiz 
einzigartige dreibändige Lesebuch erhält dadurch, dass sämtliche 
Autoren in Wort und Bild vorgestellt werden, zusätzlich den Charakter 
eines Handbuchs der deutschsprachigen Erzählliteratur der betref-
fenden Epoche.Band 1: 1890 bis zum 1. Weltkrieg - Band 2: 1918 bis 
1933 - Band 3: 1933-1950. Zürich: Ex Libris 1982. 511; 511; 527 S., 8°. 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  38.00 

57821BB – Loos, Cécile Ines: Hinter dem Mond. Roman.  
Revidierte Neuausgabe. Zürich: Ex Libris 1983. 232 S.,  8°. Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

57191BB – Meier-Nobs, Ursula: Der Galeerensträfling. Roman nach 
dem Erlebnisbericht des Jakob Maler.  
Gümligen, Zytglogge, 2003. 247 S., 8°. Pappband (gut erhalten)  18.00 

57760BB – Müller, Hans: Berner im Kampf. Aus der Franzosenzeit 
im Seeland 1798-1804.  
Biel: Gassmann 1957. 365 S., zahlreiche Abbildungen, Broschüre mit 
Erläuterungen als Beilage, 8°. Leinen (gut erhalten)  28.00 

57814BB – Spitteler, Carl: Das Wettfasten von Heimligen. Mit ei-
nem Nachwort von Martin Kraft.  
Erscheint hier zum ersten Mal in Buchform. Zürich: Ex libris 1980. 336 
S.,  8°. (=Frühling der Gegenwart, Der Schweizer Roman 1890-1950) 
Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag - Erstausgabe 18.00 

58043BB – Stegmann, Markus: Das  böse Mädchen Gisela.  
1. Aufl. Basel: Nachtmaschine 2007. 180 S., 205 mm x 125 mm. Papp-
band (private Widmung des Autors auf Vorsatz; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  16.00 

58345BB – Vetsch, Jakob: Die Sonnenstadt. Ein Roman aus der 
Zukunft für die Gegenwart.  
Mit einem Nachwort von Charles Linsmayer. Leicht gekürzte und revi-
dierte Ausgabe. Zürich: Ex Libris 1982. 351 S., 8°. (=Frühling der Gegen-
wart) Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

56394BB – Zollinger, Albin: Pfannenstiel. Bohnenblust. Der Frö-
schlacher Kuckuck. Die Narrenspur.  
Zürich: Artemis 1983. 643 S., 8°. (=Romane; 2; zugl. Werke; 3) Leinen 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  20.00 

LITERATURGESCHICHTE 

50201BB – Croce, Benedetto: Dantes Dichtung.  
Zürich/Leipzig/Wien: Amalthea 1921. III, 314 S., Gr.-8°. 
(=Amalthea-Bücherei ; Bd. 27) Pappband Papier altersbedingt leicht 
gebräunt; Innen- und Aussenscharnier teilweise leicht angeplatzt; Ein-
band und Kanten teilweise leicht berieben; sonst altersgemäss gut er-
halten)  24.00 
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53336BB – Faerber, Thomas; Luchsinger, Markus: Joyce in Zürich.  
Zürich: Unionsverlag 1988. 175 S., zahlreiche sw-Abbildungen, Lex.-8°. 
Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Schutzumschlag leicht berieben; 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

51937BB – Flückiger, Jean-Carlo: 33 visages de Blaise Cendrars. 
1887-1987.  
Boudry: de la Baconnière 1987. LXXXIV S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
4°. (=Continent Cendrars ; 2) broschiert (gut erhalten)  16.00 

50715BB – Fringeli, Dieter: Dichter im Abseits. Schweizer Autoren 
von Glauser bis Hohl.  
Zürich: Artemis 1974. 183 S. 8°. Leinen (gut erhalten) - mit SU 25.00 

50110BB – Gundolf, Friedrich: Shakespeare und der deutsche Geist.  
6., unveränderte Auflage, 14. - 19. Tsd. Berlin: Bondi 1922. VIII, 358 S., 
gebunden (Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband leicht berieben und 
teilweise angebräunt; Scharnier innen leicht eingerissen; Einbandecken 
leicht bestossen; Bleistiftanstreichungen)  25.00 

52815BB – Heiss, Hanns: Die romanischen Literaturen des 19. und 
20. Jahrhunderts.  
Berlin-Neubabelsberg: Akad. Verl.-Ges. Athenaion 1923. 384 S., 8 zahl-
reiche zum Teil farbige Tafeln, zahlreiche sw-Abbildungen im Text, 
Lex.-8°. (=Handbuch der Literaturwissenschaft, [14]) Halbleinen Einband 
verzogen; Seiten leicht wasserwellig und teilweise befleckt ohne  Text-
verlust)  16.00 

53272BB – Hesse, Martin/Thorbecke, Jan/Zeller, Bernhard: Besuch 
bei Hermann Hesse. Bilder aus Montagnola.  
Konstanz: Rosgarten 1957. 28 S., durchgehend sw-Abbildungen, Gr.-8°. 
engl. broschiert (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten)  16.00 

50611BB – Johnson, Samuel: Lives of the English poets. Selected 
and edited by Robert Montagu.  
Milton, Cowley, Shenstone, Congreve, Rochester, Thomson, Gay, 
Pope, Gray, Otway, Dryden. London, Folio Society, 1965. 420 S., [12] 
Bl. Tafeln, 8°. Halbleinen (gut erhalten)  16.00 

52520BB – Mann, Golo: Thomas Mann. Erinnerungen an meinen 
Vater. Thomas Mann in Übersetzungen. Bibliographie.  
Bonn: Inter Nationes 1965. 61 S., 1 Titelbild, 1 sw-Tafel, Gr.-8°. engl. 
broschiert (gut erhalten)  16.00 

51371BB – Muschg, Walter: Tragische Literaturgeschichte.  
Bern: Francke 1948. 470 S., 8°. Leinen Schutzumschlag leicht ange-
staubt, teilweise abgebvlasst und leichten Randläsuren; zum Teil farbige 
Anstreichungen) - mit Schutzumschlag  32.00 

50706BB – Pearson, Hesketh: Oscar Wilde. Sein Leben und Werk.  
Bern: Scherz 1947. 381 S., sw-Tafeln, 8°. Leinen (Einband befleckt; 
Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  22.00 

51112BB – Seggewiss, Michael: "Natur" und "Kultur" im Tristan 
Gottfrieds von Straßburg.  
Heidelberg: Winter 2012. 256 S. Gr.-8°. (=Beiträge zur älteren Literatur-
geschichte) Pappband (sehr gut erhalten)  (46.90)  35.20 

52057BB – Heine, Heinrich - – Woesler, Winfried: Heines Tanzbär. 
Historisch-literarische Untersuchungen zum "Atta Troll".  
Hamburg: Hoffmann und Campe 1978. 474 S., sw-Abbildungen, Gr.-8°. 
(=Heine-Studien) kartoniert (Kopfschnitt  stockfleckig; sonst gut erhal-
ten) 24.00 
 

GESCHICHTE - KULTURGESCHICHTE 

67645BB – Lexis, Wilhelm u.a.: Die allgemeinen Grundlagen der 
Kultur der Gegenwart.  
Berlin/Leipzig: Teubner 1906. XV, 671 S., Gr.-8°. (=Die  Kultur der Ge-
genwart ; Teil 1, Abt. 1) Leinen Bibliotheksexemplar; Bibliotheksvermer-
ke; Stempel auf Vorsatz verso und auf Titelblatt; Einband berieben; 
Papier altersbedingt leicht gebräunt; Rücken abgeblasst; sonst alters-
gemäss gut erhalten)  58.00 

67951BB – Neujahrsblatt herausgegeben von der Stadtbibliothek 
in Zürich auf das Jahr 1861. Kaiser Karl's des Grossen Bild am 
Münster Zürich.  
Text in Fraktur. Zürich: Orell Füssli 1861. 15 S., 1 Abbildung, Lex.-8°. 
broschiert (Umschlag abgegriffen und angestaubt)  25.00 

67429BB – Buckle, Henry Thomas: Geschichte der Civilisation in 
England. Übersetzt von Arnold Ruge. 3 Teile in 2 Bänden.  
7., rechtmäßige Ausgabe. Leipzig: Winter 1901 XXIV, 386, VI, 386; XVIII, 
582 S.,  8°. Halbleinen Bibliotheksexemplar; Stempel auf Titelblatt; 
Bibliotheksvermerke; Papier altersbedingt leicht gebräunt;  Einband 
berieben und beschabt; sonst altersgemäss gut erhalten)  68.00 

67432BB – Burckhardt, Jacob: Vorträge 1844-1887. im Auftrage der 
Historischen und Antiquarischen Gesellschaft zu Basel hrsg. von 
Emil Dürr.  
3. Aufl. Basel: Schwabe 1919. XII, 484 S., Gr.-8°. Leinen (Buchblock 
leicht geknickt; teilweise Bleistiftanstreichungen)  28.00 

67914BB – Der Querschnitt, 11. Jahrgang, Heft 1, Ende Januar 
1931.  
Berlin: Propyläen 1931. S. 1 - 72, zahlreiche sw-Abb. und Illustrationen, 
Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht abgegriffen und leicht angestaubt; 
Papier altersbedingt leicht gebräunt; Rücken wenig eingerissen)  48.00 

67913BB – Der Querschnitt, 15. Jahrgang, Heft 11, November 1935.  
Berlin: Heinrich Jenne 1935. S. 473 - 533, zahlreiche sw-Abbildungen und 
Illustrationen, Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht abgegriffen und leicht 
angestaubt; Papier altersbedingt leicht gebräunt; Rücken wenig einge-
rissen)  45.00 

67912BB – Der Querschnitt, 9. Jahrgang, Heft 7, Ende Juli 1929.  
Berlin: Propyläen 1929. S. 455 - 532, zahlreiche sw-Abbildungen und 
Illustrationen, Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht abgegriffen und leicht 
angestaubt; Papier altersbedingt leicht gebräunt; Rücken wenig einge-
rissen)  28.00 

67915BB – Der Querschnitt, 10. Jahrgang, Heft 2, Ende Februar 
1930.  
Berlin: Propyläen 1930. S. 71 - 144, zahlreiche sw-Abb. und Illustratio-
nen, Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht abgegriffen und leicht ange-
staubt; Papier altersbedingt leicht gebräunt; Rücken eingerissen)  28.00 

67916BB – Der Querschnitt, 11. Jahrgang, Heft 9, Ende September 
1931.  
Berlin: Propyläen 1931. S. 581 - 654, zahlreiche sw-Abbildungen und 
Illustrationen, Gr.-8°. broschiert (Umschlag abgegriffen, angestaubt und 
mit kleinen Fehlstellen; Ecken leicht bestossen; Papier altersbedingt 
leicht gebräunt; Rücken mit Fehlstelle ohne Textverlust)  45.00 

67982BB – Engle, Anita: Readings in glass history. Selected and 
edited. 21 Hefte in 18.  
Jerusalem: Phoenix Publications 1988. Insgesamt 1772 S., zahlreiche 
Illustrationen, sw.Tafeln, Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht ange-
staubt; sonst gut erhalten)  120.00 

67409BB – Fischer, Ernst: Über philosophische Grundlagen der 
deutschen Staatsumwälzung.  
Zürich/New York: Oprecht 1943. 39 S., 8°. engl. broschiert Schutzum-
schlag mit leichten Randläsuren und leicht angestaubt; Papierbedingt 
leicht gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  18.00 

67840BB – Hielscher, Kurt: Deutschland. Baukunst und Landschaft.  
36. - 55. Tsd. Berlin: Wasmuth 1924. XVI, 304 S. sw-Abbildungen, 4°. 
Leinen (Einband teilweise abgeblasst und wenig befleckt; altersgemäss 
gut erhalten)  20.00 

67839BB – Rørdam, Valdemar/Klein, Ernst/Caspari, Theodor: 
Skandinavien, Dänemark, Schweden, Norwegen, Finnland. Bau-
kunst, Landschaft u. Volksleben.  
Berlin: Wasmuth 1924. XXXVI S., mit 1 eingedruckter Karte, 272 S. mit 
Abbildungen, 4°. (=Orbis terrarum : [Reihe 1], [Europa] ; [Bd. 1]) Leinen 
(Einband teilweise abgeblasst; (Besitzervermerk auf Vortitel und Titel-
blatt; sonst altersgemäss gut erhalten)  20.00 
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67595BB – Leite, Rudolf: Die Geschichte deutschen Volks- und 
Kulturlebens in abgerundeten Zeitbildern.  
Text in Fraktur. Konstanz: Hirsch 1905. XVI, 760 S., zahlreiche Illustra-
tionen und sw-Abbildungen, Gr.-8°. Halbleder mit umlaufendem Farb-
schnitt und in Schuber (Rücken leicht abgeblasst; altersgemäss gut 
erhalten)  45.00 

67887BB – Unseld, Siegfried: Der Autor und sein Verleger. Vorle-
sungen in Mainz u. Austin.  
1. Aufl. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1978. 355 S., 8°. Leinen (gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag  16.00 

67393BB – Willkie, Wendell L.: Unteilbare Welt.  
Stockholm: Bermann-Fischer 1943. 317 S., 8°. Leinen (Bibliotheks-
exemplar; Stempel auf Vorsatz; Buchblock leicht verzogen; sonst gut 
erhalten)  16.00 

67486BB – Wirth, Albrecht [Verfasser]: Männer, Völker und Zeiten. 
Eine Weltgeschichte in einem Bande.  
1.-10. Taus. Hamburg/Berlin: Janssen 1912. 332 S., 16 Bildertafeln und 
10 Kartenskizzen  im Text, Gr.-8°. Leinen (Schnitt stockfleckig; sonst 
altersgemäss gut erhalten)  24.00 

BERLIN 

64948BB – Eine Frau in Berlin. Tagebuchaufzeichnungen vom 20. 
April bis 22. Juni 1945.  
Erfolgsausgabe. Frankfurt/Main: Eichborn 2003. 291 S. 8°. (=Die andere 
Bibliothek, Erfolgsausgabe) Pappband (gut erhalten) - mit SU 16.00 

67161BB – Berliner Geist. Fünf Vorträge der Bayerischen Akademie 
der Schönen Künste.  
Berlin: Propyläen 1963. 154 S., sw-Abbildungen, 8°. Halbleinen (Biblio-
theksexemplar; Stempel auf Vorsatz und Titelblatt; Schutzumschlag mit 
Cellophaneinfassung) - mit Schutzumschlag  16.00 

56782BB – Balfour, Alan: Berlin. The politics of order 1737 - 1989.  
New York: Rizzoli 1990. 269 S., durchgehend sw-Abbildungen, Lex.-8°. 
Leinen (Rücken leicht abgeblasst; sonst gut erhalten)  24.00 

54475BB – Debrunner, Hans: Als Schweizer Arzt in Berlin 1914- 
1924.  
Bern: Huber 2006. 147 S., sw-Abbildungen, 8°. (Jahresgabe des Verlages 
Hans Huber) Leinen (Einband leicht angestaubt; gut erhalten)  16.00 

29765BB – Eichhorn, Peter: Berlin - sakrale Orte. Der spirituelle 
Reichtum Berlins - 65 der interessantesten sakralen Bauwerke.  
Geheimnisvolle mittelalterliche Dorfkirchen, die faszinierende Archi-
tektur des Wiederaufbaus, Synagogen, Moscheen, Tempel ... Eine 
spannende Zeitreise durch die Hauptstadt mit ihren bedeutsamen 
sakralen Bauten. Ed. Weihnachten 2009. Berlin: Grebennikov 2009. 160 
S., 4°. gebunden (sehr gut erhalten)  29.80 

67357BB – Faden, Eberhard: Berlin im Dreißigjährigen Kriege.  
Text in Fraktur. Berlin: Deutsche Verlagsgesellschaft f. Politik u. Ge-
schichte 1927. XV, 321 S., Mit 10 Abbildungen auf 12 Tafeln u. 1 Stadtpl. 
[u. 2 Taf.]. Gr.-8°. (=Berlinische Bücher ; Bd. 1) Leinen mit Farbkopf-
schnitt (Einband leicht aufgeworfen und befleckt; Vor- und Nachsatz und 
Schnitt stockfleckig; sonst gut erhalten)  28.00 

67612BB – Häßlin, Johann Jakob: Berlin.  
Völlig umgestaltete Neuausgabe. München, Prestel, 1971. 471 S., sw- 
Abbildungen und montierte Farbabbildungen, 8°. Leinen (ohne Schutz-
umschlag; gut erhalten)  16.00 

63215BB – Häußermann, Hartmut: Berlin: von der geteilten zur 
gespaltenen Stadt? Sozialräumlicher Wandel seit 1990.  
Opladen: Leske + Budrich 2000. VII, 292 S., 8°. kartoniert (Einband leicht 
berieben; gut erhalten)  16.00 

66922BB – Mauermann, Siegfried: Die Geschichte des Grauen 
Klosters zu Berlin. 1271 - 1574 - 1909.  
Berlin: Spree 1909. 76 S., Illustrationen und sw-Abbildungen, 8°. Papp-
band (Rücken abgeblasst; (Einband leicht aufgeworfen und leicht abge-
griffen; teilweise wenig befleckt; sonst altersgemäss gut erhalten)  24.00 

67372BB – Kiaulehn, Walther: Berlin. Schicksal einer Weltstadt.  
München: Biederstein 1958. 594 S., sw-Abbildungen, 8°. Leinen (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

65941BB – Korff, Gottfried (Hrsg.): Berlin, Berlin. Die Ausstellung 
zur Geschichte der Stadt. Katalog [Zur 750-Jahr-Feier Berlins 1987].  
Berlin: Nicolai 1987. 692 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 
Gr.-8°. Pappband (gut erhalten)  20.00 

12998BB – Mieck, Ilja (Hrsg.): Paris und Berlin in der Revolution 
1848. Gemeinsames Kolloquium der Stadt Paris, der Historischen 
Kommission zu Berlin und des Deutschen Historischen Instituts 
(Paris 1992) = Paris et Berlin dans la révolution de 1848.  
Sigmaringen: Thorbecke 1995. 320 S., Illustrationen, Karte, 8°. karto-
niert (Einband leicht berieben; sonst gut erhalten)  (38.00)  20.80 

27506BB – Sichelschmidt, Gustav: So schrieb Berlin. Eine Ge-
schichte der Berliner Literatur.  
1. Auflage. Berlin: Haude & Spener [1976]. 186 S., 41 Illustrationen, 8°. 
gebunden (Schutzumschlag leicht berieben und mit kleinen Randläsuren; 
sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

SACHSEN 

37455BB – Versteigerungskatalog der Sammlung Bernhard Heil-
brunn, Gotha. Münzen von Sachsen, Goldmünzen und Raritäten. 5. 
Oktober 1931 und folgende Tage.  
Berlin: Robert Ball Nachf. 1931. VII, 65 S., 20 Tafeln mit zahlreichen 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. (=Versteigerungs-Katalog; 5) broschiert (neuer 
Rücken; Einband angestaubt und wenig abgegriffen; Ecken leicht bes-
tossen; handschriftliche Vermerke auf Umschlag vorne; sonst altersge-
mäss gut erhalten)  65.00 

51085BB – Briechle, Andrea: Heinrich Herzog von Sachsen und 
Pfalzgraf bei Rhein. Ein welfischer Fürst an der Wende vom 12. zum 
13. Jahrhundert.  
Heidelberg: Winter 2013. 343 S., Gr.-8°. (=Heidelberger Veröffentlichun-
gen zur Landesgeschichte und Landeskunde ; Bd. 16) Pappband (sehr 
gut erhalten)  (59.90)  45.00 

67028BB – Carlowitz, Wolfgang Iren von: Die Völkerschlacht bei 
Leipzig vom 16. bis 19. Oktober 1813 ; ... mit Benutzung der Akten 
des Königlich Sächsischen Kriegsarchivs.  
Leipzig: Krüger 1913. 188 S., 8°. broschiert (Bibliotheksexemplar; Biblio-
theksvermerke; Umschlag angebräunt angestaubt; Seiten nicht be-
schnitten)  24.00 

16513BB – Frenzel, Rose-Marie (Hrsg.): Hermann Walter. Fotogra-
fien von Leipzig 1862 - 1909.  
1. Aufl., 1. - 12. Tsd. Leipzig: Fotokinoverlag 1988. 291 S., 256 sw-Fotos, 
4°. Leinen (SU mit Randläsuren; gut erhalten) - mit SU 65.00 

16802BB – Guth, Peter/Sikora, Bernd/Vogel, Norbert: Leipziger 
Landschaften. Die Auen, Die Insel, Die Kohle.  
Berlin [West]: Meissner 1987. [200] S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. 
gebunden (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  17.80 

33240BB – Schmidt, Otto Eduard: Kursächische Streifzüge. 5 Bän-
de.  
1. Band (4. Auflage): Von Meissen ins Land Sachsen-Wittenberg - 2. 
Band (3., erweiterte Auflage): Wanderungen in der Ober- und Nieder-
lausitz - 3. Band (3., erweiterte Auflage): Aus der alten Mark Meissen - 
4. Band (3., verbesserte Auflage): Aus Westsachsen (Vogtland, Oster-
land, Pleissnerland)- 5. Band (2., verbesserte Auflage): Aus dem Erz-
gebirge. Mischauflagen. Dresden: Buchdruckerei der Wilhelm und Ber-
tha v. Baensch Stiftung 1924-1928. VIII, 340 S., 6 Autotypien, 23 Feder-
zeichnungen; IX, 423 S., 8 Autotypien, 30 Federzeichnungen; VIII, 374 S., 
9 Autotypien, 14 Federzeichnungen; VIII, 412 S., 7 Autotypien, 20 Feder-
zeichnungen; VIII, 405 S., 10 Autotypien, 21 Federzeichnungen, Kl.-8°. 
Leinen (Vorsätze und Nachsätze mit Bleistiftbemerkungen; teilweise 
wenige Bleistiftanstreichungen; Einbände und Schnitt wenig befleckt; 
Band 1. Kapital oben wenig bestossen; Band 2, 3, 4, 5: Buchblock locker 
und teilweise eingerissen; sonst gut erhalten)  120.00 
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WIRTSCHAFTS- UND VERKEHRSGE-
SCHICHTE 

45642BB – Das Eisenbergwerk am Gonzen und 25 Jahre Eisen-
bergwerk Gonzen AG. 1919/1944.  
Winterthur: Eisenbergwerk Gonzen AG 1944. 101 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, 4°. Leinen (Rückenschrift berieben; Einband wasserfle-
ckig; oberer Seitenrand leicht wasserwellig ohne Textverlust; Buchblock 
leicht verzogen)  60.00 

67695BB – Achter Geschäftsbericht der Schweizerischen Zentrale 
für Verkehrsförderung für den Zeitraum 1. Januar bis 31. Dezember 
1948.  
Zürich: Schweizerische Zentrale für Verkehrsförderung 1948. 74 S., 8°. 
broschiert Einband mit leichten Gebrauchsspuren und leicht angestaubt; 
sonst gut erhalten)  16.00 

60307BB – 200 ans à façonner l'avenir. Bonhôte - Banquiers depuis 
1815. 1815 - 2015.  
Le Locle: Edition G d'Encre 2015. 215 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU 40.00 

66050BB – Blumer, Ernst: Landfusswege. Historische Verkehswege 
im Glarnerland. Angebunden: Chronik der Region und der Ge-
meinden.  
Linthal: Neujahrsbote 1990. 137, 247 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. 
(=Neujahrsbote für das Glarner Hinterland 1990 [Grosstal und Sernftal]) 
kartoniert (gut erhalten)  30.00 

34704BB – Bodmer, Walter: Die Wirtschaftspolitik Berns und Frei-
burgs im 17. und 18. Jahrhundert.  
Bern: Historischer Verein des Kantons Bern 1973. 108 S., Gr.-8°. (=Archiv 
des Historischen Vereins des Kantons Bern ; Bd. 57) broschiert (Einband 
minimal beschabt und leicht angestaubt; sonst gut erhalten)  18.00 

27766BB – Bogaert, R./Kurgan-v.Hentenryk, G./van der Wee, H.A.: 
A History of European Banking.  
Antwerpen: Fonds Mercator 1994. 400 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Bibliographie, Index, 4°. Leinen in Schuber Schuber 
leicht angestaubt, gut erhalten) - mit Schutzumschlag  45.00 

43421BB – Bonjour, Ernest: Geschichte der schweizerischen Post 
1849 - 1949. Die eidgenössische Post. 2 Bände.  
Bern: Generaldirektion d. Postverwaltung 1948. 387; 343 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen und montierte Farbabbildungen, Lex.-8°. Leinen in 
Schuber (Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; sonst gut erhalten) 
- mit Schutzumschlag  58.00 

43187BB – Carlen, Louis (Hrsg.): Wirtschaft des alpinen Raums im 
17. Jahrhundert. Vorträge eines internationalen Symposiums.  
Beiträge teilweise deutsch, teilweise französisch, teilweise italienisch. 
Brig: Rotten 1988. 204 S., sw-Abbildungen, 8°. (=Schriften des Stockal-
per-Archivs in Brig ; H. 40) engl. broschiert (gut erhalten)  38.00 

21848BB – Dallmaier, Martin: Quellen zur Geschichte des europäi-
schen Postwesens 1501-1806. 2 Bände.  
Kallmünz: Lassleben 1977. 220; 696 S., 8°. (=Thurn und Taxis-Studien; 
9/I; 9/II) broschiert (Widmung des Autors auf Vorsatz; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  140.00 

67020BB – Domergue, Jules: La crise économique. Lévangile de M. 
de Bismarck.  
Paris: Dentu 1884. 84 S., 8". broschiert (reparierter Einband, dieser be-
fleckt und angestaubt; Bibliotheksexemplar; Stempel auf Titelblatt und 
Bibliotheksvermerke; Aussenscharnier teilweise eingerissen; Anstrei-
chungen; Papier altersbedingt leicht gebräunt)  18.00 

66685BB – Elsasser, Kilian T./Habegger, Ueli/Kreis, Georg: Eine 
Zukunft für die historische Verkehrslandschaft Gotthard. Publika-
tion zum Symposium vom 6. und 7. September 2013 in Altdorf.  
1. Auflage. Bern: Schweizerische Akademie der Geistes- und Sozialwis-
senschaften 2014. 152 S., Farb- und sw-Abbildungen, 8°. (=Swiss 
Academies Reports Vol. 9, N° 5 (2014) kartoniert (gut erhalten)  18.00 

65647BB – Vom Meer zum Bodensee. [der Hochrhein als Gross-
schifffahrtsweg].  
Olten: O. Walter 1957. XV, 247 S., zahlreiche sw-Abbildungen und graph. 
Darstellungen, 4°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

61380BB – Emmerich, Alexander: John Jacob Astor. Der erfolg-
reichste deutsche Auswanderer.  
Stuttgart: Theiss 2009. 168 S., Farb- und sw-Abbildungen auf Tafeln, 8°. 
Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 

66762BB – Fuchs, Manfred/Hofmann, Ulla: Fuchs 1931 - 2006. 75 
Jahre Kompetenz in Schmierstoffen.  
Mannheim: Fuchs Petrolub 2006. 191 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. Pappband (gut erhalten)  18.00 

54835BB – Gessler-Herzog, Carl Andreas: Wandlungen. Plauderei 
aus der Geschichte eines alten Hauses, einer alten Familie und 
einer alten Firma Der historischen und antiquarischen Gesellschaft 
zu Basel sowie Verwandten und Freunden gewidmet.  
Basel: Andreas Gessler AG 1913. 124 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. Halbpergament (Einband leicht berieben; altersgemäss gut 
erhalten)  28.00 

57886BB – Hauser, Albert: Schweizerische Wirtschafts- und Sozi-
algeschichte.  
Erlenbach-Zürich: Rentsch 1961. 400 S., Bibliographie, Gr.-8°. kartoniert 
(gut erhalten) - mit Schutzumschlag  22.00 

67760BB – Heller-Buergi, Friedrich: Vom Hüterbuben zum Bauun-
ternehmen. [Erinnerungen].  
Bern: W. J. Heller 1972. 64 S., sw-Abbildungen, 8°. Pappband (Einband 
leicht berieben; gut erhalten)  16.00 

60780BB – Jaeger, Falk; Görner, Reinhard: Posthorn & Reichsadler. 
Die historischen Postbauten in Berlin.  
Berlin: Nicolai 1987. 214 S., 183 sw-Abbildungen, Lex.-8°. kartoniert 
(Einband leicht berieben; gut erhalten)  24.00 

65778BB – Kießkalt, Ernst: Die Entstehung der Deutschen Post und 
ihre Entwicklung bis zum Jahre 1932.  
Erlangen: Palm & Enke 1938. 463 S., 10 Tafeln, Lex.-8°. Leinen (Einband 
teilweise abgeblasst; Papierbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut 
erhalten)  68.00 

39918BB – Lüönd, Karl: Weltwärts. Kuoni: die Zukunft des Reisens. 
Seit 1906.  
Baden/München: AT 2006. 280 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. gebunden (Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  25.00 

45689BB – Moser, Marc: Das St. Galler Postwesen. Ein Beitrag zur 
Geschichte der Stadt und des Kantons St. Gallen anläßlich des 
150jaehrigen Bestehens des Kantons im Bunde der Eidgenossen-
schaft. 2 Bände (von 5).  
Band 1: Geschichte der Fürst-Äbtischen Post - Band 2: Geschihcte der 
stadt-st.gallischen Post, Teil I. Rorschach: Löpfe-Benz; Gossau: Cavelti 
1953-1957. 162; 163 S., sw-Abbildungen und Illustrationen, 8°. engl. 
broschiert (gut erhalten)  24.00 

21542BB – Münzberg, Werner: Stationskatalog der Thurn und 
Taxis-Post.  
Kallmünz: Lassleben 1967. XLVI, 319 S., 1 Titelbild, gr. 8. (=Thurn und 
Taxis-Studien ; Bd. 5) Leinen (SU angebräunt und mit kleinem Einriss; 
Papier leicht gebräunt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  65.00 

30202BB – Wirtz, Carolin: Köln und Venedig. Wirtschaftliche und 
kulturelle Beziehungen im 15. und 16. Jahrhundert.  
Das Buch behandelt die wechselseitigen wirtschaftlichen und kultu-
rellen Beziehungen zwischen Köln und Venedig in der Frühen Neuzeit 
und wirft ein völlig neues Licht auf die Verbindungen zwischen zwei 
kulturellen Zentren ersten Ranges in Europa. Köln:: Böhlau 2006. 398 
S., 8°. (=Archiv für Kulturgeschichte: Beihefte zum Archiv für Kulturge-
schichte ; H. 57) gebunden (gut erhalten)  (77.00)  49.80 
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40276BB – Office of Military Government for Germany, United 
States Finance Division, Financial Investigation Section: Ermitt-
lungen gegen die Deutsche Bank. 1946/1947.  
Nördlingen: Greno 1985. 540 S., 8°. (=Die Andere Bibliothek : Sonder-
band) Pappband (Papier leicht gebräunt; Einband leicht angestaubt; 
sonst gut erhalten)  24.00 

58620BB – Ostwald, Hans: Kaufmanns Abenteuer.  
Text in Fraktur. Berlin-Zehlendorf: Sieben-Stäbe-Verlags- u. Drucke-
rei-Gesellschaft 1927. 259 S., 41 Abbildungen auf Kunstdr.-Taf., 8°. 
Leinen mit Kopffarbschnitt (Stempel auf Vorsatz; altersgemäss gut 
erhalten)  18.00 

21540BB – Piendl, Max: Thurn und Taxis. 1517-1867. Zur Geschich-
te des fürstlichen Hauses und der Thurn und Taxisschen Post.  
Regensburg: Fürstliches Thurn und Taxissisches Zentralarchiv 1967. 112 
S., zahlreiche zum Teil farbige Abb., (Sonderdruck aus: Archiv für deut-
sche Postgeschichte; 1967, H. 1) Leinen (gut erhalten) - mit SU 28.00 

63014BB – Raschle, Christian: Bossard-Kolin. Wirtschaft, Politik 
und Kultur in Zug.  
Luzern: Pro Libro 2014. 227 S., zahlreiche Farb- und sw-Abb., Lex.-8°. 
(=Kultur in der Zentralschweiz ; Bd. 26) Pappband (gut erhalten)  45.00 

60366BB – Ryhiner, Johann Friedrich von/Klöti, Thomas: Die Post: 
ein "Geschäft" - für wen? Geschichte des bernischen Postwesens 
von 1648 - 1798 und Johann Friedrich von Ryhiners "Bericht über 
das Postwesen in Helvetien, 1793".  
Enthält: Bericht über das Postwesen in Helvetien - Geschichte des 
bernischen Postwesens von 1648 - 1798: Kommentar zu Johann Fried-
rich von Ryhiners "Bericht über das Postwesen in Helvetien, 1793. 
Bern: Schweizerische Post-, Telefon- und Telegrafenbetriebe 1990. 719 
S., zum Teil farbige Abbildungen und Illustrationen, Gr.-8°. Leinen 
(Schutzumschlag minimal bestossen; sonst gut erhalten) - mit Schutz-
umschlag  45.00 

52972BB – Schwengeler, Arnold Hans: Der Baumeister Jakob Merz, 
1880-1969.  
Bern: Jb. Merz & Co. AG, Hoch- und Tiefbauunternehmung 1970. 240 S., 
zahlreiche sw-Abbildungen, Falttafeln, Gr.-8°. Leinen (Besitzervermerk 
auf Vorsatz; gut erhalten)  38.00 

60044BB – Stäger, Johann Anton: Das Schweizerische Postwesen 
zur Zeit der Helvetik.  
[2. Aufl.]. Bern: K.J. Wyss 1879. 112 S., 8°. Halbleinen (Besitzervermerk 
auf Vorsatz; Bibliotheksexemplar; Stempel auf Vorsatz; Bibliotheksver-
merke; einzelne Seiten lose)  28.00 

28410BB – Wörner, Birgit: Frankfurter Bankiers, Kaufleute und 
Industrielle. Werte, Lebensstil und Lebenspraxis 1870 bis 1930.  
In der Untersuchung wird detailliert beschrieben, an welchen bürger-
lichen Werten sich die Frankfurter Oberschicht orientierte und wie sie 
konkret lebte. Wiesbaden: Kramer 2011. 368 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, 8°. (=Mäzene, Stifter, Stadtkultur; Bd. 9) kartoniert 
(sehr gut erhalten)  30.50 

67859BB – Zimmermann, Hans: Das solothurnische Zollwesen von 
der Helvetik bis zur Ablösung durch die Bundesverfassung von 
1848.  
Affoltern am Albis: Weiss 1940. 114 S., 8°. broschiert (Umschlag teilwei-
se angebräunt; gut erhalten)  18.00 

HELVETICA 

8226BB – Akmann-Bodenmann, Ursula: Die schweizerischen Sozi-
alattachés. Ein Beitrag zur Geschichte des diplomatischen Dienstes 
nach dem Zweiten Weltkrieg.  
Zürich: Chronos 1992. XXVII, 293 S. 8°. Kartoniert (Einbandkanten leicht 
beschabt; sonst gut erhalten)  (38.00)  22.00 

60070BB – Bergen, Stefan von/Steiner, Jürg: Wie viel Bern braucht 
die Schweiz?  
Bern: Stämpfli 2012. 160 S., Farbabbildungen, 8°. Pappband (gut erhal-
ten)  (39.80)  22.00 

67528BB – Gotthelf, Jeremias/Streit, Walter: Des Bauern Werktag 
und Feierstunden.  
Bern: Heimat-Verlag 1947. 231 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 8°. Leinen 
(altersgemäss gut erhalten)  18.00 

60149BB – Mestral, Aymon de: Bundesrat Motta. Die Schweiz 
zwischen zwei Weltkriegen.  
Bern: Scherz 1941. 366 S., 8°. Leinen mit Farbkopfschnitt (Vorderschnitt 
und Einband wenig befleckt; eine Einbandecke leicht bestossen; sonst  
altersgemäss gut erhalten)  18.00 

60018BB – Meyer von Knonau, Ludwig: Handbuch der Geschichte 
der Schweizerischen Eidgenossenschaft, Band 1 (von 2). 2., unver-
änderte Auflage.  
Text in Fraktur. Zürich: Orell Füssli 1843. VIII, 556 S., 8°. Pappband 
(Besitzervermerk von alter Hand auf Vorsatz; Bibliotheksex.; Stempel 
auf Vorsatz und Titelblatt; stockfleckig; Einband berieben)  45.00 

60099BB – Näf, W.: Die Schweiz in Europa. Die Entwicklung des 
schweizerischen Staates im Rahmen der europäischen Geschichte.  
Bern: Lang 1938. 64 S., Gr.-8°. broschiert (Umschlag leicht angestaubt; 
sonst altersgemäss gut erhalten)  18.00 

60090BB – Oechsli, Wilhelm: Die Anfänge der Schweizerischen 
Eidgenossenschaft zur sechsten Säkularfeier des ersten ewigen 
Bundes vom 1. August 1291. 2 Teile in 1 Band.  
Zürich: Ulrich 1891. 391, 319 S., Illustrationen, 2 Faksimile, 1 Karte, 8°. 
Halbleinen (Bibliotheksexemplar; Stempel auf Titelblatt; Bibliotheks-
vermerke auf Einband; Einbandecken leicht bestossen; altersgemäss gut 
erhalten)  58.00 

SCHAFFHAUSEN 

11703BB – Das neue Kantonsspital Schaffhausen. Herausgegeben 
anlässlich der Eröffnung am 3. April 1954.  
Schaffhausen: Kantonsspital 1954. 160 S., zahlreiche sw-Abbildungen, 
Grundrisse,  4°. Leinen (Einband gebräunt und leicht stockfleckig; sehr 
gut erhalten)  25.00 

24013BB – Bilder aus der Kunstgeschichte Schaffhausens. Hrsg. 
vom Kunstverein Schaffhausen anlässlich seines 100-jährigen Be-
stehens, 1847-1947.  
Schaffhausen: Alfred Meili 1947. 151 S., 78 zum Teil farbige Abbildungen 
auf Tafeln, Gr.-8°. Leinen (stockfleckig; Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren) - mit Schutzumschlag  40.00 

22271BB – Tobias Stimmer. 1539 - 1584. Spätrenaissance am 
Oberrhein. Ausstellung Kunstmuseum Basel 1984.  
Basel: Kunstmuseum 1984. 519 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbil-
dungen, 8°. kartoniert (Einband teilweise gebräunt; gut erhalten)  28.00 

7593AB – Schaffhauser Beiträge zur vaterländischen Geschichte. - 
Heft 22. Hrsg. vom Historischen Verein des Kantons Schaffhausen.  
Aus dem Inhalt: Frauenfelder, Reinhard: Das Rathaus zu Schaffhausen 
- Waldvogel, Heinrich: Die Äbte des Klosters St. Georgen zu Stein am 
Rhein - Stiefel, Otto: Von alten Steiner Häusern und ihren Bewohnern 
u.v.a. Thayngen: Karl Augustin 1945. 255 S., Abb. auf 47 Tafeln. Gr.-8°. 
broschiert (Einband gebräunt)  45.00 

67820BB – Bächtold, Kurt: Photographische Erzählung. Schaff-
hausen, Rhein bis Untersee.  
Schaffhausen: Meier 1952. [95] S., zahlreiche sw-Abbildungen, 4°. 
Pappband Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und wenig be-
fleckt; Einband wenig befleckt; sonst gut erhalten) - mit SU 18.00 

16231BB – Schib, Karl u.a.: Johann Conrad Fischer. 1773 - 1854.  
Schaffhausen: Georg Fischer 1954. 246 S., sw-Abbildungen, Karte, 4°. 
(=Schriftenreihe zum hundertfünfzigjährigen Bestehen der Georg- Fi-
scher-Werke) Leinen (SU wenig bestossen; gut erhalten) - mit SU 48.00 

47688BB – Schib, Karl: Geschichte der Stadt Schaffhausen. Zum 
900-jährigen Bestehen d. Stadt Schaffhausen.  
Thayngen: Augustin 1945. XVI, 353 S., 56 Bl. sw-Abbildungen, 4°. Leinen 
(Einband teilweise angestaubt; sonst altersgemäss gut erhalten)  28.00 
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16445BB – Kummer, Bernhard: Schaffhauser Volks-Tierkunde. 
Volkstümliche Tiernamen und volkskundliche Mitteilungen über 
Tiere aus dem Kanton Schaffhausen. Teil 1: Haustiere.  
Schaffhausen: Naturforschende Gesellschaft 1948. 47 S., gr. 8. 
(=Neujahrsblatt ; Stück 1) broschiert (wenig abgegriffen; Rücken oben 
wenig bestossen; sonst gut erhalten)  22.00 

11257BB – Brunner-Hauser, Sylva: Der Rheinfall durch die Jahr-
hunderte in Wort und Bild.  
Schaffhausen: Naturforschende Gesellschaft 1960. 38 S., 24 S. 
sw-Abbildungen, gr. 8. (=Neujahrsblatt der Naturforschenden Gesell-
schaft Schaffhausen; Nr 12/1960) broschiert (etwas abgegriffen)  24.00 

67152BB – Hasler, Rolf: Die Schaffhauser Glasmalerei des 16. bis 
18. Jahrhunderts.  
Bern: Lang 2010. 478 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 4°. 
(=Corpus Vitrearum : Schweiz, Reihe Neuzeit ; Bd. 5) Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  (155.00)  98.00 

38756BB – Hess, Max: Gemeinden mit Zukunft. Die 34 Schaffhau-
ser Gemeinden in Wort und Bild.  
Schaffhausen: Kanton Schaffhausen 1982. [196] S., durchgehend 
sw-Abbildungen, 1 Kartenskizze, 8°. lam. Pappband (Einband leicht 
berieben; gut erhalten)  28.00 

50258BB – Hotz, Karl: Hundertfünfzig Jahre Schaffhauser Nach-
richten.  
Schaffhausen: Meier 2011. 271 S., Abbildungen + 1 Begleitschrift. karto-
niert (sehr gut erhalten)  22.00 

22108BB – Kugler, Silvia: Schaffhausen. Das Antlitz einer Stadt. 
Kunst- und kulturhistorische Hinweise.  
Schaffhausen: Alfred Meili 1945. 110, XIII S., 64 Photos von heute, 8°. 
Leinen (gebräunt; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren und hinten 
wenig befleckt; gebräunt; sonst gut erhalten) - mit SU 20.00 

56921BB – Pestalozzi-Kutter, Th.: Kulturgeschichte des Kantons 
Schaffhausen und seiner Nachbargebiete im Zusammenhang der 
allgemeinen Kulturgeschichte. 3 Bände.  
Aarau: Sauerländer 1918-1931. 1239 S., 53 Tafeln, 2 gefaltete Karten in 1 
Tasche. Lex.-8°. Leinen in Schuber (Buchblock von Bd. 1 geknickt). - mit 
Schutzumschlag  120.00 

22765BB – Rahm, Ewald: Schaffhauser Heimat. Heimat- und 
Volkskundliches aus Beringen.  
Schaffhausen: Naturforschende Gesellschaft 1964. 65 S., gr. 8. 
(=Neujahrsblatt der Naturforschenden Gesellschaft Schaffhausen ; Nr 
17. 1965) kartoniert (kleine Fehlstelle in Vorsatz ohne Textverlust; sonst 
gut erhalten)  16.00 

46016BB – Schaffhauser Kirchenbote (Hrsg.): Die Kirchen des Kan-
tons Schaffhausen.  
Text in Fraktur. Zürich: Orell Füssli 1914. 202 S., 31 Illustrationen, 8°. 
Leinen mit schwarzgeprägter Einbandschrift und -schmuck (Besitzer-
vermerk auf Vorsatz verso; Ex Libris auf Innendeckel; altersgemäss gut 
erhalten)  32.00 

15400BB – Schib, Karl: Geschichte des Klosters Paradies. Zeich-
nungen von Hans Rippmann.  
Schaffhausen: Georg Fischer AG 1951. 113 S., 5 z.T. gefalzte Blätter, 
Illustrationen, 4. (=Schriftenreihe zum hundertfünfzigjährigen Bestehen 
der Georg-Fischer-Werke) gebunden (gut erhalten) - mit SU 24.00 

44674BB - Winzeler, Johannes: Geschichte von Thayngen.  
Thayngen: Augustin 1963. XIX, 660 S., 145 Tafeln, zahlreiche Illustrati-
onen im Text, 4°. Leinen Schutzumschlag mit leichten Randläsuren, 
kleinen Einrissen und leicht angestaubt; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  48.00 

37722BB - Wanner, Christian und H.: Geschichte von Schleitheim.  
Text in Fraktur. Schleitheim: Verein für Heimatkunde 1932. VI, 428 S., 1 
Plan, 8°. Leinen mit Kopfrotschnitt (Einband minimal befleckt; Papier 
altersbedingt leicht gebräunt; sonst altersgemäss gut erhalten)  38.00 

 

16444BB – Wanner, Georg und Hans (Hrsg.): Die Mundarten des 
Kantons Schaffhausen. I. Teil.  
Schaffhausen: Kantonsschule 1939. VIII, 83 S., 1 Faltkarte, 8°. broschiert 
(leicht stockfleckig; Bleistiftmarginalien; wenig abgegriffen)  48.00 

21297BB – Schaffhausen – Wielandt, Friedrich: Schaffhauser Münz- 
und Geldgeschichte.  
Schaffhausen: Schaffhauser Kantonalbank 1959. 223 S., mehrere Ta-
feln, 4. gebunden (gut erhalten)  78.00 

28542BB – Wolf, Walter: Walther Bringolf. Eine Biografie. Sozialist, 
Patriot, Patriarch.  
Der Erfinder der schweizerischen "Zauberformel". Schaffhausen: Ver-
lag am Platz 1995. 448 S., 8°. Pappband (Einband leicht berieben; gut 
erhalten)  28.00 

7598AB – Wüscher-Becchi, Enr.: Kulturgeschichtliche Bilder aus 
dem Klettgau und Hegnau.  
Schaffhausen: Kühn & Comp. 1927. 121 S. Gr.-8°. broschiert (Rücken 
leicht lädiert; abgegriffen; leicht gebräunt)  22.00 

BRIEFE UND BRIEFWECHSEL 

38213BB – Ball, Hugo: Briefe 1911 - 1927. Besorgt von Annemarie 
Schütt-Hennings.  
Einsiedeln: Benziger 1957. 315 S., 6 Bl. Abbildungen, 8°. Leinen (Besit-
zervermerk auf Vorsatz; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; 
Papier altersbedingt leicht gebräunt; gut erhalten) - mit SU 24.00 

58202BB – Baudelaire, Charles: Jugendbriefe. Lettres inédites aux 
siens.  
Olten: Walter 1969. 123 S., Gr.-8°. (=Walter-Druck; 18) engl. broschiert 
(Einband leicht angebräunt; sonst gut erhalten)  24.00 

32191BB – Bjørnson, Bjørnstjerne: Briefe aus Aulestad ans seine 
Tochter Bergliot Ibsen.  
Berlin: Fischer 1911. 227 S., 2 sw-Tafeln, 8°. Leinen Bibliotheksexemplar; 
Bibliotheksvermerke und Stempel auf Vorsatz und Titelblatt; Einband 
und Schnitt leicht stockfleckig; Einabnd leicht aufgeworfen; sonst gut 
erhalten)  16.00 

33098BB – Blasberg, Cornelia (Hrsg.): Karl Wolfskehls Briefwechsel 
aus Neuseeland 1938. "Du bist allein, entrückt, gemieden..." 2 
Teile.  
2. Auflage. Darmstadt: Luchterhand 1988. 1333 S., Gr.-8°. (= Veröffent-
lichungen der Deutschen Akademie für Sprache und Dichtung, Darm-
stadt ; 61) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innende-
ckel; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  85.00 

32455BB – Fontane, Theodor: Briefe in 2 Bänden. Ausgewählt und 
erläutert von Gotthard Erler.  
München: Nymphenburger 1981. 516; 549 S., 8°. Leinen in Schuber 
(Schutzumschlag und Schuber mit leichten Randläsuren; sonst gut er-
halten) - mit Schutzumschlag  36.00 

33188BB – George, Stefan/Hofmannsthal, Hugo von: Briefwechsel 
zwischen George und Hofmannsthal.  
2., ergänzte Auflage. München/Düsseldorf: Küpper vorm. Bondi 1953. 
272 S., 8°. Leinen in Schuber (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf 
Innendeckel; Seidenpapierumschlag mit Einriss; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  28.00 

32712BB – George, Stefan/Hofmannsthal, Hugo von: Briefwechsel 
zwischen George und Hofmannsthal.  
Berlin: Bondi 1938. 262 S., 8°. Leinen (Rücken gebräunt; Vorsatz vorne 
wenig befleckt; sonst gut erhalten)  28.00 

13634AB – Mombert, Alfred/Morse, Benjamin J. (Hrsg.): Briefe 1893 
- 1942.  
Heidelberg/Darmstadt: Schneider 1961. 273 S., 1 Titelbild, Gr.-8°. 
(=Veröffentlichung der Deutschen Akademie für Sprache und Dichtung, 
Darmstadt; 26) Leinen (SU am Rücken leicht angebräunt; sonst gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 
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12156BB – Gfeller, Simon: Ein Briefwechsel zwischen Simon Gfeller 
und Otto von Greyerz 1900-1939.  
Bern: Francke 1957. 306 S., 8°. Leinen (Papier gebräunt; gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  45.00 

34926BB – Schiller, Friedrich - – Goethe, Johann Wolfgang von: 
Werke, Briefe und Gespräche, Band 20: Briefwechsel mit Friedrich 
Schiller. Hrsg. v. Ernst Beutler.  
Gedenkausgabe 28. Aug. 1949. Zürich: Artemis 1950. 1133 S., 8°. Leinen 
(gut erhalten)  22.00 

32894BB – Gundolf, Friedrich/Steiner, Herbert/Curtius, Ernst Ro-
bert: Friedrich Gundolf Briefwechsel mit Herbert Steiner und Ernst 
Robert Curtius.  
2. Auflage. Amsterdam: Castrum Peregrini Presse 1963. 292 S., 1 Titel-
bild, Gr.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  20.00 

47315BB – Hesse, Hermann: Briefe. Erweiterte Ausgabe.  
16.-22. Tsd. Frankfurt/Main: Suhrkamp 1965. 566 S., (=Die Bücher der 
Neunzehn, 117) Leinen (private Widmung auf Vorsatz; Schutzumschlag 
mit kleinen Einrissen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

24583BB – Hofmannsthal, Hugo von/Nostitz, Helene von: Brief-
wechsel.  
Frankfurt/Main: S. Fischer 1965. 211 S., 8°. Leinen (SU mit leichten 
Randläsuren, sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

12680BB – Rilke, Rainer Maria: Briefe aus den Jahren 1906-1907.  
Leipzig: Insel 1930. 429 S.,  8°. Leinen in Schuber (Besitzervermerk auf 
Schmutztitel; Schnitt und Schuber stockfleckig; Inhalt leicht stockfleckig) 
- mit Schutzumschlag  48.00 

33040BB – Wolfskehl, Karl: Briefe aus Neuseeland 1938 - 1948. 
Zehn Jahre Exil.  
Heidelberg/Darmstadt: L. Schneider 1959. 429 S., 1 Titelbild, Anmer-
kungen, Register, Gr.-8°. (=Veröffentlichungen der Deutschen Akademie 
für Sprache und Dichtung, Darmstadt; 13) engl. broschiert (gut erhalten) 
- Erstausgabe 65.00 

33036BB – Wolfskehl, Karl: Briefe und Aufsätze. München 1925 - 
1933.  
Hamburg: Claassen 1966. 332 S., 1 Titelbild, 8°. Leinen (Einband leicht 
berieben; gut erhalten)  56.00 

KUNST 

18014BB – Arnold, Wilfred Niels: Vincent van Gogh. Ein Leben 
zwischen Kreativität und Krankheit.  
Basel: Birkhäuser 1993. 371 S., Abbildungen, 8°. gebunden (sehr gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  (98.00)  44.80 

8923AB – Avenarius, Ferdinand: Max Klinger als Poet. Mit einem 
Briefe Max Klingers. Nachruf von Ferdinand Avenarius. Ein Beitrag 
von Hans W. Singer.  
21.-30. Tsd. München:  Kunstwartverlag Georg D.W. Callwey 1921. 157 
S., zahlreiche sw-Abbildungen, Lex.-8°. Leinen (etwas beschabt und 
bestossen, 3 Seiten lose, Buchblock gebrochen; altersgemäss gut erhal-
ten)  28.00 

18144BB – Berger, René u.a. (Hrsg.): Charles Gleyre ou les illusions 
perdues.  
Text französisch, deutsch und englisch. Zürich: Schweizerisches Institut 
für Kunstwissenschaft 1974. 242 S., zahlreiche Farb- und 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. kartoniert (gut erhalten)  36.00 

15812AB – Blunden, Maria/Blunden, Godfrey: Der Impressionismus 
in Wort und Bild.  
Stuttgart: Skira-Klett-Cotta 1979. 246 S., zahlreiche zum Teil farbige 
Abbildungen, 2°. Leinen in Schuber (gut erhalten) - mit SU 48.00 

15684BB – Brüschweiler, Jura: Ferdinand Hodler. Selbstbildnisse 
als Selbstbiographie.  
Bern: Benteli 1979. 188 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 4°. 
(=Hodler-Publikation; 2) gebunden (sehr gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag  48.00 

19365BB – Hartleb, Renate: Max Klinger.  
Berlin: Henschel 1985. 15, [58] S., 17 farbige Tafeln, 54 sw-Abbildungen, 
Lex.-8°. lam. Pappband (Einband leicht berieben; gut erhalten)  28.00 

7762BB – Homburg, Cornelia: Vincent van Gogh und die Maler des 
Petit Boulevard. [Ausstellung 2001].  
Ostfildern-Ruit: Hatje Cantz 2001. 253 S., zahlreiche Farbabbildungen, 
4°. Leinen (Schutzumschlag leicht berieben, mit kleiner Fehlstelle und 
Klebeetikette vorne; sonst gut erhalten) - mit SU  (98.00)  48.00 

17644BB – Kirstein, Gustav: Die  Welt Max Klingers.  
Berlin: Furche 1917. 11 S., 26 teilweise farbige Tafeln, 8°. (=Liebesgabe 
deutscher Hochschüler; Kunstgabe 8) kartoniert (Papier altersbedingt 
leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten)  16.00 

18077BB – Leymaire, Jean: Dessins de la période impressioniste de 
Manet à Renoir.  
Genève: Skira 1969. 104 S., zahlreiche montierte sw- und Farbtafeln, 8°. 
Pappband (gut erhalten)  24.00 

13389AB – Meister, Robert (Hrsg.): Albert Anker und seine Welt.  
Bern: Zytglogge 1981. 189 S., zahlreiche sw-Abbildungen, einige Farbta-
feln, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  28.00 

17922BB – Waldmann, Emil: Max Slevogt.  
Berlin: Bruno Cassirer 1923. 212 S., 1 Originalradierung, zahlreiche 
sw-Abbildungen und Illustrationen, 1 farbige Tafel, 4°. Halbleinen mit 
farbiger Illustration (angebräunt; gut erhalten)  85.00 

18081BB – Werner, Klaus: Henri Rousseau.  
1. Aufl. Berlin: Henschel 1987. 15 S., 28 Bl. durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, 4°. (=Welt der Kunst) Pappband (Buchblock leicht 
verzogen; gut erhalten)  22.80 

ARCHITEKTUR/BAUKUNST 

59015BB – Normalien für Bergstrassen. Normes pour les Routes de 
Montagne. 2 Teile.  
Mischausgaben. Ausgabe 1942 (Teil II) + 1944 (Teil I). Vereinigung 
Schweizerischer Strassenfachmänner 1942-44. 28; 24 S., zahlreiche 
Illustrationen,  4°. geheftet (Einband leicht abgegriffen; Teil II: Schar-
nier eingerissen; Tafel. No. 2 lose und mit leichten Randläsuren; sonst 
altersgemäss gut erhalten)  28.00 

59014BB – Strassenbau-Normalien ausgenommen Bergstrassen 
und Innerortsstrecken =. Normes pour l'éstablissement des routes 
routes urbaines et de montagne exceptées ...  
Ausgabe 1941. Vereinigung schweizerischer Strassenfachmänner 1941. 
IV, 20 S. Illustrationen, 4'. geheftet (altersgemäss gut erhalten)  16.00 

58027BB – Burris-Meyer, Harold: Theatres & auditoriums.  
New York: Reinhold 1949. VIII, 228 S., zahlreiche sw-Abbildungen und 
Skizzen, 4°. (=Progressive architecture library) Pappband Schutzum-
schlag mit leichten Randläsuren; leicht lichtrandig; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  45.00 

57310BB – Canter, David (Hrsg.): Architekturpsychologie. Theorie, 
Laboruntersuchungen, Feldarbeit; 12 Forschungsberichte.  
Gütersloh: Bertelsmann-Fachverlag 1973. 167 S., 41 graph. Darstellun-
gen, 8°. (=Bauwelt-Fundamente ; 35 : Planung, Baugestaltung, Psycho-
logie) kartoniert mit umlaufendem Farbschnitt (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; Einband leichtan gebräunt; sonst gut erhalten)  16.00 

58885BB – Clément, Sophie: Architecture du paysage en Asie 
orientale. du "fengshui" comme modèle conceptuel et comme 
pratique d'harmonisation bâti-paysage : rapport de fin de contrat.  
Paris: Ecole nationale supérieure des Beaux-Arts 1982. 269 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen, Gr.-8°. kartoniert (gut erhalten)  25.00 

65669BB – Coen, Lorette; Grobet, Anne-Marie [Ill.]: Gärten erzäh-
len. [Ausstellung "Jardins - Itinéraires de Plaisir" des Musée des Arts 
Décoratifs de la Ville de Lausanne (1988)].  
Zürich: Ed. M, Koordination Presse Migros 1988. 159 S., zahlreiche 
Farbabbildungen, Lex.-8°. kartoniert (Einband leicht berieben; gut erhal-
ten)  20.00 
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59030BB – Hochhäuser.  
Rüschlikon-Zürich: Verl. Baublatt 1956. 101 S., zahlreiche sw- Abbildun-
gen und Pläne, Lex.-8°. lam. Pappband (gut erhalten)  45.00 

58282BB – Egle, Joseph von: Praktische Baustil- und Bauformen-
lehre auf geschichtlicher Grundlage. Drei Bände systematischer 
Abbildungen nebst kurzen Erläuterungen, als Stoff für den Unter-
richt und für Übungen an technischen Schulen, sowie zum Selbst-
studium. 3 Bände in 2.  
Stuttgart: Konrad Wittwer [1905.] 23 S., 353 Tafeln (nicht kollationiert); 
[75 S.], 4°. Halbleinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Kanten berieben; 
Schnitt und Einband stockfleckig; altersgemäss gut erhalten)  85.00 

67050BB – Hunziker, Jakob: Das Schweizerhaus nach seinen land-
schaftlichen Formen und seiner geschichtlichen Entwicklung. Ab-
schnitt 5: Das dreisässige Haus: (umfassend die schweizerische 
Hochebene von der Saane bis zur Thur, mit dem deutschen Jura) 
Abt. 1: Reisebericht.  
Aarau: Sauerländer 1908. IX, 251 S., 382 Figuren und sw-Abbildungen, 
Gr.-8°. Bibliotheks-Leinen Bibliotheksexemplar; Stempel auf Einband, 
Vorsatz und Titelblatt; Bibliotheksvermerke; Einbandkanten leicht be-
rieben; sonst altersgemäss gut erhalten)  68.00 

59032BB – International Center for Aluminium Development / Wor-
king Panel on Structures: Aluminium-Tragwerke.  
Düsseldorf: Aluminium-Verlag 1972. 184 S., durchgehend 
sw-Abbildungen und graph. Darstellungen, 4°. Leinen (Buchblock leicht 
verzogen; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  45.00 

59181BB – Lehmann, Klaus-Dieter (Hrsg.): Deutsche Bibliothek 
Frankfurt am Main. Ein Dialog zwischen Architekten und Biblio-
thekaren ; eine Veröffentlichung der Gesellschaft für das Buch e.V.  
Ostfildern-Ruit: Hatje 1997. 130 S., zahlreiche Farbabbildungen, Illustra-
tionen, Lex.-8°. Leinen (gut erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

57735BB – Pizzi, Emilio: Renzo Piano.  
Text deutsch und englisch. Basel: Birkhäuser 2002. 254 S., zahlreiche 
sw-Abb., 4°. (=Studio-Paperback) kartoniert (gut erhalten)  28.00 

59759BB – Schlott, Robert Karl: Baugestaltungslehre. Ein Lehr- u. 
Nachschlagewerk für den Bauschaffenden über d. Anwendung d. 
Formgesetze in d. Baupraxis.  
1. - 6. Tsd. Gütersloh: Bertelsmann 1959. 207 S., zahlreiche 
sw-Abbildungen und graphische Darstellungen, 4°. Leinen (Stempel auf 
Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; gut erhalten)  24.00 

58968BB – Vale, Brenda; Vale, Robert: Ökologische Architektur. 
Entwürfe für eine bewohnbare Zukunft.  
Frankfurt/Main: Campus 1991. 192 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbil-
dungen, Pläne, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten) - mit SU 20.00 

PHILOSOPHIE 

5560BB – De Crescenzo, Luciano: Oi dialogoi. Über die Kunst mit-
einander zu reden.  
Deutsche Erstausgabe. Zürich: Diogenes 1987. 207 S., 8°. Leinen 
(Schutzumschlag leicht berieben; gut erhalten) - mit SU 18.00 

4906AB – Frauchiger, Ernst: Bildhauerei eines Arztes. Zeitgemässe 
Betrachtungen über bildende Kunst und Medizin.  
Bern: Feuz 1965. 148 S., 40 Abbildungen auf Tafeln, Gr.-8°. broschiert 
(gut erhalten)  42.00 

5844BB – Grimmich, Virgilius: Lehrbuch der theoretischen Philo-
sophie. Auf thomistischer Grundlage.  
Text teilweise in Fraktur. Freiburg i. B.: Herder 1893. XV, 565 S. 8°. 
Halbleder mit umlaufendem Farbschnitt (Besitzervermerke und Stempel 
auf Titelblatt; Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut 
erhalten)  28.00 

5832DB – Häberlin, Paul: Das Geheimnis der Wirklichkeit.  
Basel: Kober C. F. Spittlers Nachf. 1927. 389 S., 8°. Leinen (Papier al-
tersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten) - mit Schutzum-
schlag  24.00 

5846DB – Häberlin, Paul: Wider den Ungeist. Eine ethische Orien-
tierung.  
2. Aufl. Zürich: Guggenbühl & Huber ca. 1935. 182 S., 8°. Leinen mit 
Kopffarbschnitt (Rücken abgeblasst; Einband leicht angestaubt; alters-
gemäss gut erhalten)  18.00 

5833DB – Hartmann, Eduard von: Philosophie des Unbewussten. 2 
Teile (von 3).  
11. erweiterte Auflage. Leipzig, Haacke 1904. LX, 495; VI,596 S.,  8°. 
(=Ausgewählte Werke, Band 7 + 8) Leinen mit goldgeprägter Einband-
schrift (Bibliotheksexemplar; Stempel auf Vorsatz und Titelblatt; Buch-
block teilweise geknickt; Einband berieben; wenige Bleistiftanstreichun-
gen; Einband berieben)  58.00 

5854BB – Hartmann, Otto Julius: Der Mensch im Abgrunde seiner 
Freiheit. Prolegomena zu einer Philosophie der Christlichen Exis-
tenz.  
Frankfurt/Main: Klostermann [1932]. 185 S., Gr.-8°. Leinen (leicht stock-
fleckig; Rückschildchen lose; Anstreichungen, Randbemerkungen)  38.00 

5862BB – Heinen, Michael: Die Konstitution der Ästhetik in Wil-
helm Diltheys Philosophie.  
Bonn: Bouvier 1974. 220 S. 8°. (=Abhandlungen zur Philosophie, Psy-
chologie und Pädagogik; 100) kartoniert (Einbandkanten leicht berieben: 
sonst gut erhalten)  25.00 

5834DB – Heinimann, Felix: Nomos und Physis. Herkunft und Be-
deutung einer Antithese im griechischen Denken des 5. Jahrhun-
derts.  
Basel 1945. 221 S., 8°. broschiert (Besitzervermerk auf Vorsatz; Einband 
mit leichten Gebrauchsspuren und angebräunt; Anstreichungen)  38.00 

5860BB – Herrmann, Friedrich-Wilhelm von: Bewusstsein, Zeit und 
Weltverständnis.  
Frankfurt/Main: Klostermann 1971. XI, 400 S. Gr.-8°. (=Philosophische 
Abhandlungen; 35) Leinen (Vorsatz leicht stockfleckig; Schutzumschlag 
mit leichten Randläsuren, wenig befleckt und leicht angestaubt; sonst 
gut erhalten) - mit Schutzumschlag  42.00 

5873BB – Hersch, Jeanne/Dufour, Alfred/Dufour, Gabrielle: Schwie-
rige Freiheit. Gespräche mit Jeanne Hersch.  
Zürich: Ex Libris 1988. 315 S. 8°. Leinen (Besitzervermerk und Randnoti-
zen auf Vorsatz; Einbanddeckel leicht verzogen; sonst gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  18.00 

5876BB – Hobbes, Thomas /Tönnies, Ferdinand: Naturrecht und 
allgemeines Staatsrecht in den Anfangsgründen.  
Berlin: Reimar Hobbing 1926. 211 S.. Gr.-8°. (=Klassiker der Politik ;13) 
Leinen (Rücken abgeblasst; altersgemäss gut erhalten)  48.00 

5877BB – Hofer, Helmut/Altner, Günter: Die Sonderstellung des 
Menschen. Naturwissenschaftliche und geisteswissenschaftliche 
Aspekte.  
Stuttgart: Fischer 1972. VIII, 231 S., 17 Abbildungen, 8°. Leinen Schutz-
umschlag mit leichten Randläsuren; Rücken abgeblasst; sonst gut erhal-
ten) - mit Schutzumschlag  18.00 

5882BB – Huizinga, Johan/Hirsch, Wolfgang: Wenn die Waffen 
schweigen. Die Aussichten auf Genesung unserer Kultur.  
Amsterdam/Basel: Pantheon/Burg 1945. 198 S. 8°. Leinen (Schutzum-
schlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit SU 38.00 

5883BB – Husserl, Edmund: Cartesianische Meditationen und Pari-
ser Vorträge.  
2. Auflage. Den Haag: Nijhoff 1963. XXXIII, 249 S., textkritischer An-
hang, Register, Gr.-8°. (=Husserliana; 1) gebunden (Besitzervermerk auf 
Vorsatz; wenig Anstreichungen und Randbemerkungen)  68.00 

5890BB – Jaspers, Karl: Rechenschaft und Ausblick. Reden und 
Aufsätze.  
München: Piper 1951. 368 S. 8°. Leinen (Schutzumschlag mit leichten 
Randläsuren, leicht angestaubt und leicht gebräunt; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  28.00 
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5885BB – Jaeckle, Erwin: Vom sichtbaren Geist. Naturphilosophie.  
Stuttgart: Klett-Cotta 1984. 419 S., 8°. Leinen (Papier leicht gebräunt; 
Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; gut erhalten) - mit SU  20.00 

5894BB – Jaspers, Karl: Vernunft und Freiheit. Ausgewählte 
Schriften.  
Zürich: Ex Libris [1960]. 564 S. 8°. Leinen (Schutzumschlag berieben und 
wenig befleckt; Papier leicht gebräunt; altersgemäss gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  48.00 

5892BB – Jaspers, Karl: Strindberg und van Gogh. Versuch einer 
pathographischen Analyse unter vergleichender Heranziehung von 
Swedenborg und Hölderlin.  
2. ergänzte Auflage. Berlin: Julius  Springer 1926. VI, 151 S. Gr.-8°. 
(=Philosophische Forschungen ; H. 3) kartoniert (Kapital oben eingeris-
sen; Einbandkenten mit Läsuren; Besitzervermerk auf Vorsatz; sonst 
altersgemäss gut erhalten)  85.00 

5902BB – Keilbach, Wilhelm: Einübung ins philosophische Denken.  
München: Hueber 1960. 180 S. 8°. Leinen (Besitzervermerk auf Titel-
blatt; Schutzumschlag mit leichten Randläsuren; sonst gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  26.00 

5903BB – Kerler, Dietrich Heinrich: Die auferstandene Metaphysik. 
Hans Driesch ; Emanuel Lasker ; Carl Ludwig Schleich ; Frz. J. Kurt 
Geißler ; Graf Hermann Keyserling ; Henri Bergson ; Will. L. Stern ; 
G. Heymans ; Wilhelm Wundt ; Emil Boutroux ; Rudolf Otto ; 
Christof Schrempf ; Romain Rolland ; Rudolf Steiner ; Erich Becher ; 
Edmund Husserl ; Heinrich Rickert ; Emil Lask ; Eucken ; Dessoir ; 
Scheler ; James ; Bo Yin Ra ; Österreich ; Schneider ; Eine Abrech-
nung.  
Ulm: H. Kerler 1921. IV, 296 S., Gr.-8°. Halbleinen (wenig Anstreichun-
gen)  48.00 

5898BB – Kronenberg, Moritz: Kant. Sein Leben und seine Lehre.  
Text in Fraktur. 2., neubearbeitete und erweiterte Auflage. München: C. 
H.  Beck 1922. X, 331 S., [Titel-]Bildnis, 8°. Leinen mit umlaufendem 
Rotschnitt (Einband leicht berieben; Vorsatzblatt lose; teilweise leicht 
stockfleckig; Papier altersbedingt leicht gebräunt; altersgemäss gut 
erhalten)  28.00 

5918BB – Litt, Theodor: Wissenschaft und Menschenbildung im 
Lichte des West-Ost-Gegensatzes. Ausführliche Fassung von Vor-
trägen.  
2., durchges. u. erw. Aufl. Heidelberg: Quelle & Meyer 1959. 261 S. 8°. 
Leinen (Einband leicht angestaubt; Papierbedingt leicht gebräunt; sonst 
gut erhalten)  22.00 

5919BB – Lukács, Georg: Beiträge zur Geschichte der Ästhetik.  
Berlin: Aufbau 1954. 438 S., Gr.-8°. Leinen (Einband verzogen; wenig 
angestaubt; Anstreichungen)  38.00 

5841DB – Madariaga, Salvador de: Von der Angst zur Freiheit. 
Bekenntnisse eines revolutionären Liberalen.  
Zürich: Ex Libris nach 1959. 272 S., 8°. Leinen (Schutzumschlag mit 
kleinen Einrissen; wenig Bleistiftanstreichungen) - mit Schutzumschlag 
 24.00 

5844DB – Mettler, Artur: Max Weber und die philosophische Prob-
lematik in unserer Zeit.  
Elgg: Büchi 1934. 149 S., Gr.-8°. (=Dissertation Zürich 1934) broschiert 
(Umschlag mit Knick und wenig wasserfleckig; Kapital oben und unten 
leicht eingerissen; sonst altersgemäss gut erhalten)  28.00 

5842DB – Müller-Wieland, Marcel: Syngeneia. Sinn und Wege per-
sönlicher Emporbildung.  
Bern: Francke 1961. 239 S., 8°. Leinen (Papier leicht gebräunt; Schutz-
umschlag leicht angestaubt und minimal befleckt; gut erhalten) - mit 
Schutzumschlag  25.00 

5829BB – Pöggeler, Otto/Orth, Ernst Wolfgang (Hrsg.): Die  Frei-
burger Phänomenologie  
Freiburg i. Br.: Alber 1996. 313 S. 8°. (=Phänomenologische Forschungen; 
30) kartoniert (Schnitt wenig befleckt; gut erhalten)  (93.00)  58.00 

5847DB – Renouvier, Charles: Science de la morale. 2 Volumes.  
Paris: Ladrange 1869. VIII, 608; 591 S., 8°. kartoniert (neuer Einband; 
wenige Seiten befleckt; altersgemäss gut erhalten)  160.00 

4920AB – Schaefer, Hans: Die Medizin heute. Theorie, Forschung, 
Lehre.  
München: Piper 1963. 414 S., Kl.-8°. (=Sammlung Piper, Probleme und 
Ereignisse der modernen Wissenschaft). Leinen (Schutzumschlag leicht 
berieben; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  25.00 

4927AB – Wachsmuth, Bruno: Der Arzt in der Dichtung unserer 
Zeit.  
Stuttgart: Ferdinand Enke 1939. XII, 244 S., 8°. Leinen (Einband leicht 
angestaubt; sonst altersgemäss gut erhalten)  28.00 

5573BB – Wenzl, Aloys (Hrsg.): Hans Driesch. Persönlichkeit und 
Bedeutung für Biologie und Philosophie von heute.  
München/Basel: Reinhardt 1951. 221 S., 1 Titelb. 8°. Leinen (gut erhal-
ten)  28.00 

ESOTERIK 

6662DB – Lebensbegegnungen mit Professor F[riedrich] Eymann.  
Mit Verzeichnis d. Schrifttums Prof. Friedrich Eymanns S. 103-107 
Bern: Troxler 1954. 107 S., 3 sw-Tafeln, Illustrationen, Gr.-8°. broschiert 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Umschlag leicht 
angestaubt; Schnitt leicht stockfleckig; sonst gut erhalten)  16.00 

7142BB – Mariel, Pierre: Die wahren Söhne des Lichtes. Das Zeug-
nis eines Hochgradfreimaurers.  
Im ersten Teil wird die Geschichte der französischen Freimaurerei in 
grossen Zügen geschildert. Von eigenster Erfahrung zeugt der zweite 
Teil.Ein objektiver Zeugenbericht, der weder eine Verteidigung noch 
eine Anklage ist. Bern: Origo 1963. 188 S., 8 Tafeln,  8°. (=Lehre und 
Symbol; 16) Leinen (sehr gut erhalten) - mit Schutzumschlag  38.00 

6627DB – Moering, Ruth (Hrsg.): Konferenzen Rudolf Steiners mit 
den Lehrern der Freien Waldorfschule in Stuttgart, 1919 bis 1924. 
Sachwort-Verzeichnis für die Ausgabe 1962-64, Heft 1-8.  
Manuskript. 1966. 180 S., 8°. kartoniert (Besitzervermerk auf Titelblatt; 
gut erhalten)  18.00 

8088AB – Proskauer, Heinrich O.: Conrad Ferdinand Meyer. 
Geist-Hintergründe in Leben und Werk des Dichters. Studie auf 
geisteswissenschaftlicher Grundlage.  
Basel: Zbinden 1976. 95 S., 1 Porträt. 8°. (=Aus mitteleuropäischem 
Geistesleben). broschiert (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf 
Innendeckel; gut erhalten)  14.80 

7143BB – Schmidt, Joseph Nikolaus Jakob: Wurzeln der Freimaure-
rischen Gemeinschaft. Rückblick und Ausblick.  
Historisch-kritisch werden die Quellen zurückverfolgt zu den ord-
nungsgemässen Verbindungen, die im Altertum und im Mittelalter 
bestanden und die Idee des Freimaurertums beeinflusst haben. Bern: 
Origo 1961. 126 S. 8°. (=Lehre und Symbol; 14) kart.(gut erhalten)  22.00 

7145BB – Schrödter, Willy: Das Rosenkreuz.  
Einführung in die Gedankenwelt des Rosenkreuzertums, geschöpft 
aus alten Quellen. 2. Auflage. Zürich: Origo 1996. 96 S., 8°. (=Reihe 
Lehre und Symbol; 3) kartoniert (gut erhalten)  20.00 

6678DB – Steiner, Rudolf: Geschichte des Hypnotismus und des 
Somnambulismus. Berlin 6. Juni 1904.  
Basel: Zbinden 1941. 27 S., 8°. Kart. (altersgemäss gut erhalten)  22.00 

8142AB – Steffen, Albert: Geistesschulung und Gemeinschaftsbil-
dung.  
Dornach: Verlag für schöne Wissenschaften 1974. XXXI, 707 S., 8°. Lei-
nen (Ex Libris auf Innendeckel; SU wenig befleckt und leichten Rand-
läsuren; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  52.00 

6757DB – Steffen, Albert: Lebenswende. Novellen.  
Dornach: Verlag für Schöne Künste 1931. 103 S., 8°. Leinen (Vorsatzblatt 
mit kleinen Fehlstellen ohne Textverlust; Ecken leicht bestossen; Papier 
altersbedingt leicht gebräunt) - Erstausgabe 20.00 



Bücher Eule, Bern | Telefon 031 311 44 20 | Telefax 031 311 44 70 | www.buechereule.ch Der Waschzettel; Nr. 373 E | Seite 11 

8140AB – Steffen, Albert: Der Künstler zwischen Westen und Os-
ten.  
Zürich: Grethlein 1925. 278 S. 8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; 
Ex Libris auf Innendeckel; Rücken verblasst; sonst gut erhalten) - Erst-
ausgabe 28.00 

8137AB – Steffen, Albert: Aus Georg Archibalds Lebenslauf und 
nachgelassenen Schriften.  
Dornach: Verlag für schöne Wissenschaften 1950. 333 S. 8°. Leinen 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; Schutzumschlag 
wenig befleckt; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  24.00 

8141AB – Steffen, Albert: Selbsterkenntnis und Lebensschau.  
Dornach: Verlag für schöne Wissenschaften 1940. 313 S. 8°. Leinen 
(Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf Innendeckel; auf Vorsatz 
Buchbesprechnung eingeklebt; Rücken verblasst; lichtrandig; sonst gut 
erhalten) - Erstausgabe 38.00 

6685DB – Steiner, Rudolf/Steiner-Sivers, Marie: Briefwechsel und 
Dokumente 1901-1925. Hrsg. zum 100. Geburtstag v. Marie Steiner 
am 14. März 1967.  
Dornach: Rudolf-Steiner-Nachlassverwaltung 1967. 355 S., Gr.-8°. 
(=Das lebendige Wesen der Anthroposophie und seine Pflege; Bd. 11; 
zugl Gesamtausgabe B, Vorträge) Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; 
gut erhalten)  20.00 

6684DB – Steiner, Rudolf: Durch den Geist zur Wirklichkeits- Er-
kenntnis der Menschenrätsel, Band 6.  
Dornach: Verlag der Rudolf-Steiner-Nachlassverwaltung 1966. 187 S.,  
8°. (=Ausdem Gesamtwerk. Eine Paperbackreihe; 6) kartoniert (Papier 
gebräunt; gut erhalten)  15.00 

7810AB – Steiner, Rudolf: Anthroposophie als Empfindungs-, Er-
kenntnis- und Lebensgehalt. Zwei Vorträge, gehalten in Breslau 
am 3. Februar 1912 und in Tübingen am 16. Februar 1913. Hrsg. von 
C.S. Picht.  
Freiburg i.Br.: Novalis 1952. 43 S., Gr.-8°. broschiert (Ex Libris auf In-
nendeckel; Papier leicht gebräunt; gut erhalten)  18.00 

7837AB – Steiner, Rudolf: Eine Jahrhundertbetrachtung, 1823 bis 
1923. Das Entscheidende der Gegenwart. Vier Vorträge, gehalten 
vom 6. bis 15. Juli 1923 in Dornach.  
Dornach: Philosophisch-Anthroposophischer Verlag 1943. 54 S., Gr.-8°. 
broschiert Ex Libris auf Innendeckel; Einband wenig abgegriffen; sonst 
gut erhalten)  18.00 

7796AB –– Steiner, Rudolf: Geisteswissenschaftliche Erläuterungen 
zu Goethes Faust. Das Faust-Problem. Die romantische und die 
klassische Walpurgisnacht. Zwölf Vorträge gehalten in den Jahren 
1916 bis 1919 in Dornach. Drei Ansprachen und ein Vortrag aus den 
Jahren 1919 bis 1923. Nach einer vom Vortragenden nicht durch-
gesehenen Nachschrift hrsg. von Marie Steiner.  
Dornach:  Philosophisch-anthroposophischer Verlag 1931. VIII, 364 S., 1 
Bildtafel, Gr.-8°. Leinen (Besitzervermerk auf Vorsatz; Ex Libris auf 
Innendeckel; gut erhalten)  52.00 

7809AB – Steiner, Rudolf: Die Geschichte und die Bedingungen der 
anthroposophischen Bewegung im Verhältnis zur Anthroposophi-
schen Gesellschaft. Eine Anregung zur Selbstbesinnung. Acht Vor-
träge, gehalten vom 10. bis 17. Juni 1923 in Dornach. Hrsg. von 
Marie Steiner.  
Dornach: Philosophisch-anthroposophischer Verlag 1931. XVI, 244 S. 
broschiert (Ex Libris auf Innendeckel; wenige Bleistift-Anstreichungen 
und Marginalien; wenig bestossen; Einband teilweise abgeblasst)  48.00 

 
 

 

PSYCHOLOGIE 

63209BB – Alsaker, Françoise D.: Quälgeister und ihre Opfer. Mob-
bing unter Kindern - und wie man damit umgeht.  
1. Aufl. Bern: Huber 2003. 323 S., 8°. kartoniert (wenige farbige Anstrei-
chungen)  18.00 

63057BB – Galtung, Johan: Konflikte und Konfliktlösungen. Die 
Transcend-Methode und ihre Anwendung.  
Berlin: Homilius 2007. 256 S., 8°. (=Globale Analysen, 3) Pappband (gut 
erhalten) - mit Schutzumschlag  16.00 

65911BB – Ginsburg, Herbert/Opper, Sylvia: Piagets Theorie der 
geistigen Entwicklung.  
8., völlig überarbeitete und ergänzte Aufl. Stuttgart: Klett-Cotta 1998. 
344 S., 8°. kartoniert (gut erhalten)  16.00 

64966BB – Goldmann-Posch, Ursula: Wenn Mütter trauern. Erin-
nerungen an das verlorene Kind.  
Gütersloh: Bertelsmann nach 1988. 384 S., 8°. Pappband (gut erhalten) - 
mit Schutzumschlag  16.00 

64099BB – Grüßer-Sinopoli, Sabine Miriam/Albrecht, Ulrike: Rien 
ne va plus - wenn Glücksspiele Leiden schaffen.  
Bern: Huber 2007. 152 S., 8°. Kart. (gut erhalten)  (33.90)  18.00 

63274BB – Jung, C. G.: Der Mensch und seine Symbole.  
10. Aufl.; 3. Aufl. der Sonderausgabe. Olten: Walter 1979. 320 S., durch-
gehend Farb- und sw-Abbildungen, Leinen (gut erhalten) - mit SU 25.00 

64065BB – Jung, Carl G.: Grundfragen zur Praxis.  
Zürich: Ex Libris 1987. 331 S., Tafel, 8°. (=Grundwerk C.G. Jung; 1) Leinen 
(Schutzumschlag mit Randläsuren und leicht berieben; Buchblock leicht 
geknickt; sonst gut erhalten) - mit Schutzumschlag  18.00 

62810BB – Kretschmer, Ernst: Körperbau und Charakter. Untersu-
chungen zum Konstitutionsproblem und zur Lehre von den Tem-
peramenten.  
21. und 22., wesentlich verbesserte und vermehrte Auflage. Berlin: 
Springer 1955. XIII, 444 S., 81 Abbildungen, Bibliographie, Lex.-8°. Lei-
nen (Papier leicht gebräunt; gut erhalten)  30.00 

64023BB – Mindell, Arnold: Der Weg durch den Sturm. Weltarbeit 
im Konfliktfeld der Zeitgeister.  
1. Aufl. Petersberg: Vianova 1997. 244 S. 8°. Pappband (gut erhalten) 
 22.00 

63159BB – Riedel, Ingrid: Engel der Wandlung. Paul Klees Engel-
bilder.  
Freiburg i. Br.: Herder 2000. 192 S., sw-Abbildungen, 8°. 
(=Herder-Spektrum) Pappband (gut erhalten) - mit Schutzumschlag 
 16.00 

63206BB – Stern, Daniel N.: Die Lebenserfahrung des Säuglings.  
Stuttgart: Klett-Cotta 1992. 350 S. 8°. Leinen (Schutzumschlag leicht 
berieben; gut erhalten) - mit Schutzumschlag  25.00 

63123BB – Weiler, Gerda: Der enteignete Mythos. Eine notwendige 
Revision der Archetypenlehre C. G. Jungs u. Erich Neumanns.  
1. Aufl. München: Frauenoffensive 1985. 290 S., Illustrationen, 8°. kar-
toniert (Papier leicht gebräunt; gut erhalten)  16.00 
 

EISENBAHNEN 

66491BB – Alte Meister der Eisenbahn-Photographie: Alfred Luft. 
ein Österreicher unterwegs in Europa.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2014. 160 S., durchgehend sw-Abbildungen, 
quer-8°. (=Alte Meister der Eisenbahn-Photographie) Pappband (gut 
erhalten)  28.00 

66402BB – Baur, Karl Gerhard: Die Baureihen 145, 146 und 185.  
Freiburg i. Br.: EK 2002. 176 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen und 
Illustrationen, 4°. lam. Pappband (Stempel auf Vorsatz; gut erhalten) 
 85.00 

66403BB – Baur, Karl Gerhard: Die Geschichte der Drehstromlo-
komotiven.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2005. 320 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, 4°. (=Eisenbahn-Kurier) Pappband Stempel auf Vorsatz 
verso; gut erhalten)  140.00 
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66404BB – Block, Rüdiger: Die TEE-Triebwagen der Deutschen 
Bundesbahn. Die Baureihe VT 11,5 - Entwicklung, Geschichte, 
Einsätze.  
Freiburg i. Br.: EK 2004. 296 S., durchgehend zum Teil farbige Abbildun-
gen, 4°. lam. Pappband (gut erhalten)  78.00 

66504BB – Goette, Peter/Humbach, Rainer: Rheingold. Legende 
auf Schienen.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2014. 168 S., durchgehend zum Teil farbige 
Abbildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten)  48.00 

66505BB – Goette, Peter: TEE-Züge in Deutschland.  
Freiburg i. Br.: EK 2008. 144 S., zahlreiche Farb- und sw-Abbildungen, 4°. 
lam. Pappband (gut erhalten)  32.00 

66506BB – Goette, Peter: TEE-Züge in der Schweiz und Schweizer 
TEE-Züge im Ausland.  
Illustriert wird dieses Buch mit fast durchweg unbekannten Farb- und 
s/w-Aufnahmen aller TEE-Epochen - besonders aus der Anfangszeit, 
die von Peter Willen, einem der bedeutendsten Schweizer Eisenbahn-
fotografen, sowie anderen namhaften Fotografen zur Verfügung 
gestellt worden sind. Freiburg: EK 2006. 144 S., zahlreiche zum Teil 
farbige Abbildungen, Lex.-8°. lam. Pappband (gut erhalten)  32.00 

66251BB – Hertwig, Roland/Streil, Werner: Die Baureihe E 41. 
Entstehung, Technik und Einsatzgeschichte.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2009. 416 S., durchgehend zum Teil farbige 
Abbildungen, 4°. (=Eisenbahn-Kurier) Pappband (Stempel auf Vorsatz 
verso; gut erhalten)  58.00 

66490BB – Luft, Alfred (Hrsg.): Harald Navé. Weltenbummler und 
Bahnchronist.  
[1. Aufl.]. Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2016. 160 S., durchgehend 
sw-Abbildungen, quer-8°. (=Alte Meister der Eisenbahn-Photographie) 
Pappband (gut erhalten)  28.00 

66384BB – Niedt, Marcus: Lokomotiven für die Schweiz. Bildrari-
täten aus Archiven Schweizer Lokfabriken 1898 - 1964.  
Freiburg i. Br.: EK 2008. 128 S., durchgehend sw-Abbildungen, 8°. lam. 
Pappband (gut erhalten)  24.00 

66252BB – Rampp, Brian: Die Baureihe E 18. Legendäre Schnell-
zuglokomotiven in Deutschland und Österreich.  
Freiburg i. Br.: EK 2003. 376 S., zahlreiche zum Teil farbige Abbildungen, 
Lex.-8°. lam. Pappband (Stempel auf Nachsatz; gut erhalten)  42.00 

66250BB – Rampp, Brian: Die Baureihe E 44. Die richtungsweisen-
den Serienlokomotiven der Bauart SSW.  
Freiburg i. Br.: EK 2009. 376 S., durchgehend zum Teil farbige Abbildun-
gen, Lex.-8°. lam. Pappband (gut erhalten)  50.00 

54364BB – Saßmann, Eduard: Dampfbetrieb in Österreich. Die 
Bundesbahndirektion Wien in Farbe ab 1963.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2009. 128 S., durchgehend Farbabbildungen, 
quer- 8°. lam. Pappband (gut erhalten)  24.00 

 
 
 
 

66255BB – Schlegel, Dietmar/Lenhard, Dirk/Stange, Andreas: Die 
Baureihe 52/80. Die Reko-52 der Deutschen Reichsbahn.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2014. 288 S., durchgehend zum Teil farbige 
Abbildungen, Lex.-8°. Pappband (gut erhalten)  45.00 

66489BB – Schneeberger, Hans jr. (Hrsg.): Hans Schneeberger. 
Eisenbahner als Berufung und Beruf.  
Freiburg: EK-Verlag 2015. 160 S., durchgehend sw-Abbildungen, quer-8°. 
(=Alte Meister der Eisenbahn-Photographie) Pappband (gut erhalten) 
 28.00 

66165BB – Wagner, Georg: Generationswechsel bei den elektri-
schen DB-Güterzuglokomotiven.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2006. 168 S., durchgehend Farbabbildungen, 
quer- Lex.-8°. lam. Pappband (gut erhalten)  22.00 

66488BB – Wenzel, Hansjürgen (Hrsg.): Hans Schmidt. [die DB an 
Rhein, Ruhr und Mosel].  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2011. 160 S., durchgehend sw-Abbildungen, 
quer-8°. (=Alte Meister der Eisenbahn-Photographie) Pappband (gut 
erhalten)  32.00 

56278BB – Willen, Peter; Traube, Manfred: Der Ellokbetrieb in der 
Schweiz ab 1957. In Farbe - ab 1957 ; Normalspur.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2012. 112 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, 8°. lam. Pappband (gut erhalten)  35.00 

66265BB – Wolf, Christian (Hrsg.): Unsterbliche Baureihe 103. die 
DB-Paradeloks von Ende 2002 bis 2014.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2014. 127 S., durchgehend Farbabbildungen, 
8°. (=Eisenbahn-Kurier) Pappband (gut erhalten)  (47.90)  30.00 

66336BB – Wolf, Christian/Ernst, Christian/Clasen, Uwe: Die Bau-
reihe 103. Band 2: Einsatz der Serienloks, Versuchsdienst und Ver-
bleib.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2017. 272 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, 4°. (=Eisenbahn-Kurier) Pappband (Vorsatzblatt mit 
kleiner Fehlstelle; sonst gut erhalten)  58.00 

66332BB – Wolf, Christian/Ernst, Christian: Die Baureihe 103. Die 
Geschichte der berühmten Intercity-Ellok.  
Freiburg i. Br.: EK-Verlag 2002. 368 S., durchgehend Farb- und 
sw-Abbildungen, 4°. (=Eisenbahn-Kurier) Pappband (Stempel auf Titel-
blatt verso; gut erhalten)  58.00 
 

DAS FUNDSTÜCK 

67993BB – Meijer, Eva: Die Sprachen der Tiere.  
Eva Meijer beschreibt in diesem abwechslungsreichen und unterhalt-
samen Buch tierische Kommunikationsformen. Sie wechselt dabei von 
wissenschaftlichen Anekdoten zu deren Analyse und von persönlichen 
Erlebnissen zu philosophischen Reflexionen über Sprache und ihre 
Funktionen. Die lautlichen Äußerungen von Hunden, Delfinen oder 
Elefanten beschreibt sie ebenso wie die erstaunlichsten systemischen 
und körperlichen Kommunikationsformen bei Ameisen oder Bienen.  
1. Auflage. Berlin: Matthes & Seitz 2018. 174 S., Illustrationen, 8°. 
(=Naturkunden ; No. 44) gebunden (sehr gut erhalten)  38.90 

 

BESTELLINFORMATIONEN 

Sie können mittels Bestellkarte, per E-Mail (info@buechereule.ch), über unsere Webseite www.buechereule.ch bestellen oder die Bücher in unserem 
Antiquariat an der Rathausgasse 32 in Bern beziehen. 
 

ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 

Alle Preise sind in Schweizer Franken. Das Angebot ist freibleibend, Lieferzwang besteht nicht. Die Bücher sind, wenn nicht anders angegeben, voll-
ständig und in gutem Zustand. Die Bestellungen werden in der Reihenfolge ihres Eingangs bearbeitet. Wir liefern mit Rechnung und Einzahlungs-
schein. Die Rechnung ist sofort nach Erhalt ohne jeglichen Abzug zahlbar. Eigentumsvorbehalt bis zur vollständigen Bezahlung. Versandkostenanteil 
für Sendungen innerhalb der Schweiz: CHF 7.50. Wir liefern innerhalb der Schweiz ab CHF 150.00 portofrei. Alle Sendungen gehen zu Lasten und 
Gefahr des Bestellers. Auf Verlangen können die Sendungen zum Selbstkostenpreis versichert werden. Bei begründeter Beanstandung sind Rück-
sendungen innert 14 Tagen nach Erhalt und nach vorheriger Rücksprache möglich. Mit der Bestellung werden die Lieferbedingungen anerkannt. 
Erfüllungsort und Gerichtsstand ist Bern. 


